



ଦ୍ଵେକରେ ପ୍ରଭାସ

► ପୃଷ୍ଠା ୧୫ ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME - 41 • ISSUE - 223 • BHUBANESWAR • WEDNESDAY • 7 FEBRUARY 2024 • PAGE - 16 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୨୨୩ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ବୁଧବାର • ୭ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦

ପରା ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଶିଶୁ ଅଦାଲତଙ୍କ ରାୟ

ସରୋଜକୁ ୨୦ ବର୍ଷ ଜେଲ ଦଣ୍ଡାଦେଶ

■ ନୟାଗଡ଼/କଟକ, ୬୨ (ସମ୍ପାଦକ): ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଯଦୁପୁର ଗାଁର ବହୁତକିତ ନାବାଳିକା ପରା ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଅତିରିକ୍ତ ସିଜିଏମ୍ ତଥା ଶିଶୁ ଅଦାଲତ ବିଚାରପତି ଲିଲି ସେନାପତି ଏହି ମାମଲାର ବିଚାର କରି ଆସାମୀ ସରୋଜକୁ ୨୦ ବର୍ଷ କାରାଦଣ୍ଡ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ପୁରୀରୁ ଶିଶୁ ଅଦାଲତକୁ ୧୮ଟି ବ୍ୟବହୃତ ପଦାର୍ଥ ଏବଂ ୩୯ଟି ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥ ଆଧାର କରି ଆଜି କୋର୍ଟରାୟ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି।



କାରାଦଣ୍ଡାଦେଶ ହୋଇଛି। ଏହା ସହିତ ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ୧ ବର୍ଷ ଅଧିକ ଦଣ୍ଡ ବିଧାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଥିବା କ୍ରାଇମଗ୍ରାଫ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଆଇନଜୀବୀ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ କାନ୍ତନଗୋ ସୁତନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଆସାମୀଙ୍କୁ ଏବେ ବାଳ ସୁଧାର ଗୃହକୁ ପଠାଯିବ। ତାକୁ ୨୧ ବର୍ଷ ହୋଇଗଲାଣି, ସେଠାରୁ ନୟାଗଡ଼ ଉପକାରଣ କରାଯାଇଛି।

ଅତିରିକ୍ତ ସିଜିଏମ୍ ସେଠାକୁ ମଙ୍ଗଳବାର କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ରାଉରକେଲା ବାଳ ସୁଧାର ଗୃହରୁ ନୟାଗଡ଼ ଶିଶୁ ଅଦାଲତକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୩୦ ତାରିଖରେ ଶୁଣାଣି ଶେଷ ହେବା ପରେ କୋର୍ଟ ରାୟ ଫରମ୍ଭିତ କରିଥିଲେ। ୬ ପକ୍ଷ ଆଇନରେ ସରୋଜକୁ ୨୦ ବର୍ଷ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡାଦେଶ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୩୨୦ ଦମ୍ପାରେ ୨୦ ବର୍ଷ, ୩୬୩ ଦମ୍ପାରେ ୩ ବର୍ଷ, ୨୦୧ ଦମ୍ପାରେ ୩ ବର୍ଷ

ବିବରଣୀରୁ ପ୍ରକାଶ ହେଉଛି ଯେ ୨୦୨୦ ମସିହା ଜୁଲାଇ ୧୪ ତାରିଖରେ ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ଖେଳୁଥିବା ୬ ବର୍ଷୀୟା ପରା ହତ୍ୟା ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପରିବାର ଲୋକେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିବା ପରେ ନ ପାଇ ନୟାଗଡ଼ ସଦର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୁଲିସ୍ ଟିମ୍ ଗଠନ କରି ତଦନ୍ତ କରିବା ସହ ତରଫରୁ ଆଣି ଖୋଜାଚାଳି କରାଯାଇଥିଲା। ସେହି ମାସ ୨୩ ତାରିଖ ଦିନ ତାଙ୍କ ଘର ବାରିପଦରେ ଥିବା ଏକ ଗାଡ଼ିଆ ନିକଟରୁ

'ପରା' ରାୟ ଖୋଲିଛି ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ଅସଲ ମୁଖା: ବିଜେଡି

ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଓ ତାଙ୍କ ଅନୁଗତଙ୍କ ସମସ୍ତ ଉଦ୍ଦମ ସତ୍ତ୍ୱେ ଦୋଷୀକୁ ମିଳିଲା ଦଣ୍ଡ



ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ହାନି ରାଜନୀତି ଲାଗି ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ କ୍ଷମା ମାଗନ୍ତୁ
ସ୍ୱଳ୍ପ ଓ ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଏସଆଇଟି ଗଠନ କରିଥିଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର
ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତଦାରଖରେ କରାଯାଇଥିଲା ମାମଲାର ଅନୁଧ୍ୟାନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଜି ପରାକୁ ନ୍ୟାୟ ମିଳିଛି। ଦୋଷୀକୁ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ହୋଇଛି। ଏହା ସହିତ ଏହି ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ମୋଡ଼ି ମକ୍ତବୀ ଭାବରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ମୁଖା ଖୋଲି ଯାଇଛି। ଏକ ଖର୍ଚ୍ଚକାତର ଘଟଣାକୁ ନେଇ ହାନି ରାଜନୀତି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଏହି ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ନେତାମାନେ ଏଥିପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ନିକଟରେ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି ବିଜେଡି। ଆଜି ଶଙ୍ଖ ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଜେଡି ବିଧାୟିକା ତଥା

ମହିଳା ବିଜେଡି ସଭାନେତ୍ରୀ ସେହାଜିନୀ ଜୁରିଆ କହିଛନ୍ତି ଯେ ନାବାଳିକା ପରାର ନିଖୋଜ ଓ ହତ୍ୟା ଘଟଣା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁଃଖଦ ଥିଲା। ଏହି ଘଟଣା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମର୍ମାହତ କରିଥିଲା। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଘଟଣା ହୋଇଥିବାରୁ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏସଆଇଟି ଗଠନ କରିଥିଲେ ଓ ହାଇକୋର୍ଟକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ ତଦନ୍ତ ତଦାରଖ କରିବା ପାଇଁ। ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ତଦନ୍ତର ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ ଏସଆଇଟି ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟ ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ କରୁଥିଲା।

ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ରଖିଲେ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ

ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଛି ଉତ୍କର୍ଷ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଗମନାଗମନ, କୃଷି, ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା, ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ଅଧ୍ୟାୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଯେଉଁ ରାଜ୍ୟକୁ ଦିନେ ଅପବାଦ ସହିବାକୁ ପଡ଼ୁଥିଲା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସେହି ଓଡ଼ିଶା ଆଜି ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱର ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରୁଛି ବୋଲି ବିଧାନସଭାରେ କହିଛନ୍ତି ସରକାରୀ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମୁକୁଳି।

କାଳିଆ, ବଳରାମ ଯୋଜନା, ଲୋକଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଓ ସାମାଜିକ ବିକାଶ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇଛି। ମାତ୍ର ଓ ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁ ହାର ରୋକିବା ଏବଂ ଅପପୁଷ୍ଟି ଦୂର କରିବାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ଏହା ସେହିଭଳି ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ରୂପାନ୍ତରିତ ଓଡ଼ିଶା।



ବିଧାନ ସଭାରେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ଘଠରେ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣତ କରି ସରକାରୀ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମୁକୁଳି କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଧାନ ସଭାରେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ଘଠରେ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣତ କରି ସରକାରୀ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମୁକୁଳି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗତ ଦୁଇ ଦଶନ୍ଧିରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ବହୁ ବାଧା ବିନ୍ଦୁ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ଓଡ଼ିଶା ଆଜି ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉତ୍କର୍ଷ ଯାପନ କରୁଛି। କୃଷିଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା, ପରିବହନ, ଶିକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକୁମ୍ଭିରେ ରୂପାନ୍ତରାକରଣ, ମାଓ ମୁକାବିଲାରେ ସଫଳତା, ଗ୍ରାମୀଣ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ, ଜଳ ଯୋଗାଣ, କ୍ୱାଡ୍ରା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଭିତ୍ତିକୁମ୍ଭିରେ ଆଖିବୁଜିଆ ବିକାଶ, ପ୍ରଶାସନିକ ଏବଂ ସାଧାରଣ ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଂସ୍କାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାର ଅତ୍ୟନ୍ତ ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ହଳି ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆୟୋଜନ ହେଉ ଅବା କୋଭିଡ୍ ପରିଚାଳନା, ବିଏସକେଏଲ ହେଉ ଅବା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ରୂପାନ୍ତରଣ, ସବୁଠି ବିକାଶର ପଦଚିହ୍ନ ସ୍ପଷ୍ଟ ଦାରିହୋଇ ପଡ଼ୁଛି।

ସେ ପୁଣି କହିଛନ୍ତି ଯେ ମିଳେଟ୍ ମିଶନ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ରେକର୍ଡ ପରିମାଣର ମାଣ୍ଡିଆ ଅମଳ କରିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିକୃତ ପକ୍ଷ ଘର, ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ପକ୍ଷାଘର ଯୋଜନା ଓ ମୋ ଘର ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁଛନ୍ତି। ୨୦୧୪-୧୫ରୁ ଏଯାବତ୍ ୩୪.୨୫ ଲକ୍ଷ ପକ୍ଷାଘର ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି। ଏଯାବତ୍ ୨.୪୦ ଲକ୍ଷ ବସ୍ତିବାସିନୀଙ୍କୁ କୁମ୍ଭି ଅଧିକାର ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତି ଘରକୁ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି। ଶିକ୍ଷା, କ୍ୱାଡ୍ରା, ଆଇଟି, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଭିତ୍ତିକୁମ୍ଭି ଆଜି ବିଶ୍ୱର ବଡ଼ ବଡ଼ ପୃଷ୍ଠିପଟିକୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରୁଛି। ସେହିପରି ମିଶନ୍ ଶକ୍ତି ଅଧିନରେ ୬୦ ଲକ୍ଷ ମହିଳା ସଶକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଚଳିତ ଆର୍ତ୍ତତଥକ ବର୍ଷରେ ମୋଟ ୧୫ ହଜାର କୋର୍ଟ ଟଙ୍କାର ଋଣ ସଂଯୋଗାକରଣ ସୁବିଧା ଯୋଜନା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟରେ ୫୩୦.୦୯ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଭରା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ମେକ୍ ଇନ୍ ଓଡ଼ିଶା ହେଉ ଅବା ସଂସଦ ସମାପ୍ତ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ, ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱ ସମୁଦାୟର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଶାନ୍ତି ଶୁଖିଳା ବଜାୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ମାଓ ଉପଦ୍ରବ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ଆସିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ବ୍ୟାପକ ନିୟୁତ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ସହିତ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ହ୍ରାସ ପାଇଛି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ମୁକୁଳି କହିଛନ୍ତି।






DSPL-627

“ଆଇକନିକ୍ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ”

ଅନ୍ଧାରୁଆ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ

କରକମଳରେ

ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ

୭ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪
ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ୩୦





OIPR-27029/13/0023/2324

ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ



ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଲାଗି ଭଲ ପ୍ରସ୍ତୁତି

କ୍ରୀଡ଼ା ପୃଷ୍ଠାରେ...

RNI REGD NO: 42041/83
www.sakalpaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME - 41 ■ ISSUE - 223 ■ BHUBANESWAR ■ WEDNESDAY ■ 7 FEBRUARY 2024 ■ PAGE - 16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୨୩ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ବୁଧବାର ■ ୭ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦



ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକଙ୍କୁ ମିଳୁଛି ଉନ୍ନତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା

୧.୬ ଲକ୍ଷ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ମନ୍ଦିର କରିଥାରେ ଘର ପାଖରେ ମିଳୁଛି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା

ଆମ ସଂକଳ୍ପ ବିକଶିତ ଭାରତ



ଓଡ଼ିଶାରେ ପହଞ୍ଚିଲା କଂଗ୍ରେସର 'ଭାରତ ଯୋଡ଼ ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରା' ହିଂସା, ଘୃଣା, ଆକ୍ରୋଶ ବିରୋଧରେ ପଦଯାତ୍ରା: ରାହୁଲ

■ ରାଉରକେଲା, ୬୨ (ସମ୍ପାଦକ): 'ଭାରତ ଯୋଡ଼ ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରା'ରେ ବାହାରିଥିବା କଂଗ୍ରେସ ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଗାନ୍ଧୀ ମଙ୍ଗଳକାର ଓଡ଼ିଶାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଖଡ଼ଗଣ୍ଡ ସାମାଜିକବାଦୀ ବାରିପଦାରେ ରାହୁଲଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନେ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସମ୍ବେଦ କନସାଧାରଣଙ୍କୁ ରାହୁଲ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ଗରିବ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଅଧିକାର ପ୍ରଦାନ ଏବଂ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଲୋକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଯେଉଁ ଆକ୍ରୋଶ ତଥା ଘୃଣାଭାବ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି ତା' ବିରୋଧରେ ଏହି ଭାରତ ଯୋଡ଼ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ବୋଲି ରାହୁଲ କହିଛନ୍ତି।



ଏହି ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ ଗରିବଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ, କୃଷକଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଅଧିକାର, ଯୁବବର୍ଗଙ୍କୁ ରୋଜଗାର ଓ ଦଳିତ ତଥା ମହିଳାଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ଅଧିକାର, ସମ୍ମାନ ଓ ନ୍ୟାୟ

ପ୍ରଦାନ, ଅତ୍ୟାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦରଦାମ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ପ୍ରତିବାଦ, ପବ୍ଲିକ ସେକ୍ଟରକୁ ବନ୍ଦ କରି ଉଦ୍‌ଯୋଗର ଗୁଣ ଯୋଗୁଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଆଦି ବିରୋଧରେ ଏହି ଭାରତ ଯୋଡ଼ ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରା କରାଯାଉଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଜାହାଜୀରୀ ୧୪ରୁ ମଣିପୁରରୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିତାୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭାରତ ଯୋଡ଼ ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଓ ସମଗ୍ର ଭାରତକୁ ଯୋଡ଼ିବା ଏହି ଯାତ୍ରାର ଲକ୍ଷ୍ୟ। ପୂର୍ବରୁ କନାକୁମାରୀରୁ କଶ୍ମୀର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪ ହଜାର କିଲୋମିଟର ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ। ଭାରତ ଯୋଡ଼ ଯାତ୍ରାରେ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିପୁଳ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦିଆଯାଉଥିବାରୁ ସେ ବେଶ୍ ଆନନ୍ଦିତ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଭାଗ ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ, ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଧାନ ସଭା ସଭ୍ୟ ରାଜିବ ଦାସ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କଂସାରାଜ ସମେତ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଆଜି ବିକାଶାହଲକ୍ଷିତ ରାମପାଳାଠାରେ ରାହୁଲ ଭାରତୀୟତା ପଦକ୍ଷେପ କରିବେ।

97760 99997
ODISHA'S TALLEST EDIFICE GETS A MUSICAL UNVEILING
PRESENTING JUBIN NAUTIYAL
LIVE IN CONCERT
08.FEB.24
EVOS PROJECT SITE RAGHUNATHPUR, PATIA
EXPERIENCE gold class LIVING

ରାଜ୍ୟରେ ସଶକ୍ତ ସାମାଜିକ ପୁରୁଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା

ଆଉ ୪ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ 'ମଧୁବାବୁ ପେନ୍‌ସନ୍'

■ ସମ୍ବଲପୁର ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୩୬.୬୫ ଲକ୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିଲା
■ '୫-ଟି' ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗଣ ସମୟରେ ମିଳିଥିଲା ଅନୁରୋଧ
■ ମାସକୁ ୧୯୦.୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୨ (ସମ୍ପାଦକ): ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ରାଜ୍ୟରେ ସାମାଜିକ ପୁରୁଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧିକ ସଶକ୍ତ କରିବା ଆଭିମୁଖ୍ୟ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମଧୁବାବୁ ପେନ୍‌ସନ୍ ଯୋଜନାକୁ ଆହୁରି ପରିସୀମା କରୁଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ମଙ୍ଗଳକାରୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମଧୁବାବୁ ପେନ୍‌ସନ୍ ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଖୁସି ଖବର ଭାବେ ଆଉ ୪ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ସମ୍ବଲପୁର ପେନ୍‌ସନ୍ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୩୬.୬୫ ଲକ୍ଷ ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୩୬.୬୫ ଲକ୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିବ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏଥିପାଇଁ ମାସକୁ ୧୯୦.୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ। '୫-ଟି' ଓ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ଲିଖ୍ନୀ ଗଣ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଲୋକଙ୍କ ଅନୁରୋଧକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମଧୁ ବାବୁ ପେନ୍‌ସନ୍ ଯୋଜନାର

ରାଜ୍ୟସଭାରେ ଦୃଢ଼ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କଲେ ସାଂସଦ ମାନସ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୂଚୀରେ ରହୁ 'ବଜ୍ରପାତ'

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ବଜ୍ରପାତରେ ବାର୍ଷିକ ଦେଶରେ ୨୫୦୦ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି। ବଜ୍ରପାତ ଯୋଗୁଁ ଅନେକ ଲୋକ ପୋଡ଼ି ହେଉଥିବା ବେଳେ ମାଂସପେଶୀ ଆଘାତପ୍ରାପ୍ତ ହେବା ଘଟଣା ସାମାଜିକ ଆହୁରି। ସେହିପରି ବଜ୍ରପାତ ଯୋଗୁଁ ଶରୀରର ଅନେକ ଅଂଶ କାମ ନ କରିବା ସହ ହୃଦୟାତ ଓ ଆକୃଷ୍ଟ ମୃତ୍ୟୁ ଭଳି ଘଟଣା ମଧ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ଏହାର ଭୟାବୃତ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ୧ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୧୫ରେ ଓଡ଼ିଶା ବଜ୍ରପାତକୁ ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରିଛି। ଏହାସହ ବଜ୍ରପାତରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ସହାୟତା ମଧ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅତଏବ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦୃଢ଼ ବଜ୍ରପାତକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରନ୍ତୁ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓଡ଼ିଶାର ଦାବିକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ବଜ୍ରପାତକୁ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୂଚୀରେ ସାମିଲ କଲେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଅଧିକ ଦେବାପାଇଁ ମଙ୍ଗଳକାରୀ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ କର୍ମପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଥିଲା।



- ବଜ୍ରପାତରେ ବର୍ଷକୁ ଜୀବନ ହରାଇଥିବା ୨୫୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ
- ମୃତକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୯୬ ପ୍ରତିଶତ ହେଉଛନ୍ତି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ବାସିନ୍ଦା
- ୨୦୧୫ରେ ବଜ୍ରପାତକୁ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ତାଲିକାରେ ସାମିଲ କରିଛି ଓଡ଼ିଶା
- ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ଦେଉଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର
- କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘୋଷଣା କଲେ ମିଳିପାରିବ ଅଧିକ ସହାୟତା ରାଶି
- ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉପମମ୍ପା ଓଡ଼ିଶାରେ କମିଟି ବଜ୍ରପାତ ଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ

ଆଜି ରାଜ୍ୟସଭାରେ ଶୂନ୍ୟକାଳରେ ବଜ୍ରପାତ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବଜ୍ରପାତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ବେଶ୍ ହେଉଥିବା ବେଳେ ୯୬ ପ୍ରତିଶତ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏହାର ଶିକାର ହୋଇଥାନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ଗାଈ, ଗାଈ ଚରାଳି, ଧାବର, ଜଙ୍ଗଲକୁ

ଧର୍ମେଶ୍ୱରୀଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରୁ ସମାଜୋତ୍ତମ

ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଇତିହାସରେ ଦୁଃଖର ଦିନ: ସମ୍ମିତ

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୬୨ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟର ୧୬୯ ବର୍ଗକୁ ଅନୁସୂଚୀତ ଜନଜାତି ମାନବତା ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର କ୍ରମାଗତ ଦାବି କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ଶାସକ ବିଜେଡିର ସାଂସଦମାନେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବାରମ୍ବାର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି। ସଂସଦରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଅନେକବାର ଉଠିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବରେ କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିବାସୀ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଏ ସଂକ୍ରମରେ ଠିକ୍ ଲେଖୁଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍‌ରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇ ବର୍ଷ ୧୬୯ ବର୍ଗକୁ ଅନୁସୂଚୀତ ଜନଜାତି ମାନବତା ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ସୁପାରିସ କରାଯାଇଛି। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ମଙ୍ଗଳକାରୀ ରାଜ୍ୟସଭାରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେଶ୍ୱରୀ ପ୍ରଧାନ ରାଜ୍ୟର ଲକ୍ଷଲକ୍ଷ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ସାଥୀ ସମ୍ମିତ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ସମର୍ଥନ ପରିବର୍ତ୍ତେ

ଲୋକକଥା

ଅଶୋଧିତ ତେଲ ଅଧ୍ୟାଧିକ ପ୍ରାଣ କମ୍ପାନୀ ତ ମାଲୋମାନ, ସରକାର କାଣ ମଙ୍ଗା ନେଉଛନ୍ତି ଉତ୍ତରେ ଖାଉଟି ଛାଳି! ହାଏ କେତେ କଲବଳ, ଏତେ ନିରିଦୟ ଏ ଦେଶ ଶାସକ ଦେଖୁଛନ୍ତି ବଳବଳ!!

ପ୍ରତି ଘରୁ ବାହାରିବେ 'ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଯୋଜନା'

ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି ମା'ଙ୍କୁ ଦିଆଯିବ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୨ (ସମ୍ପାଦକ): ମହିଳା ସଶକ୍ତିକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ 'ମିନିଟ୍ ଶକ୍ତି'ର ସଫଳତା ଏବେ ଅନ୍ୟ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ପାଲଟିଥିବା ବେଳେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମା'ମାନଙ୍କ ସହାୟତାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ତାଲିମକୁ ତୁରନ୍ତ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚାଇ ପ୍ରତିଘରୁ ଜଣେ ଜଣେ 'ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଯୋଜନା' ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି ମା'ମାନଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯିବ। ଏମାନଙ୍କ ସହ ଏହି ପ୍ରୟାସରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ପୁରୁଷା ଅଧିକାରୀ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ହେବେ। ଏମାନଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ। ଏହି ଅଭିଯାନକୁ ସାକାର ରୂପ ଦେବାପାଇଁ ମଙ୍ଗଳକାରୀ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ କର୍ମପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଥିଲା।



ହୋଇଛି। ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗ ନାହିଁ। ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଆହୁରି ବଳିଷ୍ଠ କରିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଷ୍ଟେଟ୍ ଜନସ୍ପିନ୍‌ସର୍ ପର୍ ଡିମେନ୍ ଆଣ୍ଡ ଟିଲ୍ଡେନ୍ ପରିସରରେ ମଙ୍ଗା ବାସନ୍ତି ହେମ୍‌ମୁମ୍ପା ଉପସ୍ଥିତରେ ଏହି ବୁଝାମଣାପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଥିଲା। ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀମାନେ ଶ୍ରେଣୀ ଶିକ୍ଷାଦାନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେମାନେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଲେ ନା କେବଳ ପିଲାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କ୍ଷତିକାରୀ ବୃଦ୍ଧି କରିବେ ବରଂ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦେଇ ପାରିବେ। ସେମାନଙ୍କୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ଜିଲ୍ଲା

ଓ ରାଜ୍ୟସ୍ତରରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ। ସମାଜର ତୁରନ୍ତ ସ୍ତରରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ହେଉ ଅବା କୌଣସି ମୁକାବିଲା ସହ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀ ଆଗରେ ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲାରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ ଏକାନ୍ତ ଜରୁରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜ୍ୟର ଦକ୍ଷତାକୁ ନୂଆ ସ୍ତରକୁ ନେଇପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭାଗର ମଙ୍ଗା ଶ୍ରୀମତି ହେମ୍‌ମୁମ୍ପା କହିଥିଲେ, ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ତାଲିମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାର ପ୍ରଥମ ବିଭାଗ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ସହାୟତାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଆଜିର ଏହି ବୁଝାମଣାପତ୍ର ଆମର ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲାକୁ ଆହୁରି ସୁଦୃଢ଼ କରିବ। ଏଥିସହ ଗୋପବନ୍ଧୁ ପ୍ରଶାସନ ଏକାଡେମୀ, ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବିକାଶ ଅନୁଷ୍ଠାନ (ଏସ୍‌ଆଇଆଇଟି), ଖାସ୍ତା



କଟକ

ସ୍ମୃତି



ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ ସୁରକ୍ଷା ଫାହିତା ଫକ୍ଟା ଆଲୋଚନା



କଟକ, ୬।୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଭାରତୀୟ ଆଇନଜୀବୀ ଫାହିତା (ଆଇଏଏଲ) କଟକ ଶାଖା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ "ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ ସୁରକ୍ଷା ଫାହିତା ୨୦୨୩" ଶୀର୍ଷକ ଏକ ଆଲୋଚନା କଟକ ଚାନ୍ଦିନୀ ହଲରେ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଆଲୋଚନାରେ ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ ସୁରକ୍ଷା ଫାହିତା ୨୦୨୩ର ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଫାହିତା ଫକ୍ଟା ଆଲୋଚନାରେ ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ ସୁରକ୍ଷା ଫାହିତା ୨୦୨୩ର ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଫାହିତା ଫକ୍ଟା ଆଲୋଚନାରେ ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ ସୁରକ୍ଷା ଫାହିତା ୨୦୨୩ର ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।

ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ମଣ୍ଡଳ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର



କଟକ, ୬।୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ଶିକ୍ଷକ ଫାହିତା ପକ୍ଷରୁ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଦାବିରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ମଣ୍ଡଳ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଦାବିପତ୍ରରେ ଫାହିତା ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି ଯେ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଅନୁଦାନ ଯୋଗାଇଦେବା ଏବଂ ୨୨୬ ଓ ୩୯୯ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବେତନ କମିଶନ ଲାଗୁ କରିବା, ପେନସନ ବାବଦରେ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଦେଇଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷକ ଫାହିତା ସମ୍ପାଦକ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଦାଶ, ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ବିଜୟ କୁମାର ଛାତ୍ର, ଭାସ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର ସାହିଲ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

୧୬୧କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ; ୩ ଗିରଫ

କଟକ, ୬।୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଅବକାରୀ ଫାଇଁ ସ୍କାନ୍ ପକ୍ଷରୁ ୩ କି.ଗ୍ରାମ ଗଞ୍ଜେଇ ଆଜି ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ବିହାର ଓ କଲିକତାକୁ ପୁଅକ ଭାବେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚଳାଣ କରୁଥିବା ବେଳେ ଧରାପଡ଼ିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ମୋଟ ୧୬୧ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ସହିତ ୨ଟି ମାଲୁଟି ଡିକାୟାର କାର୍ କବଚ କରାଯାଇଛି। ଜବତ ହୋଇଥିବା ଗଞ୍ଜେଇର ମୂଲ୍ୟ ୧୬ ଲକ୍ଷ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଉଛନ୍ତି, ବିହାରର ମହମ୍ମଦ ପିରୋଜ ଖାଁ ଓ ଅନୁଗୁଳ ଜିଲ୍ଲାର କାଳିଆ ମାଝି ଓ ବିବେକାନନ୍ଦ ମାଝି। ଅବକାରୀ ସ୍କାନ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଅବକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ନରସିଂହ ଭୋଇଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଦେଶ୍ୱାଳ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ମଲୁଟି ଓ ଟ୍ରିଗ୍ଗିଂ ଆଇଁଜିରେ ଚଢ଼ୁଇ କରାଯାଇଥିଲା। ମଲୁଟି ଛକରୁ ବିହାରର ଗଞ୍ଜେଇ ମାଫିଆ ପିରୋଜ ଖାଁଙ୍କୁ ବିହାରକୁ ଗଞ୍ଜେଇ ଚଳାଣ ସମୟରେ ଧରାପଡ଼ିଥିଲା। ତା' ନିକଟରୁ ଗୋଟିଏ ମାଲୁଟି ଡିକାୟାର ଗାଡ଼ି ସହିତ ୬୯ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ ହୋଇଥିଲା। ଜବତ ଗଞ୍ଜେଇର ମୂଲ୍ୟ ୬ ଲକ୍ଷ ୯୦ ହଜାର ଟଙ୍କା। ସେହିଭଳି ଅନୁଗୁଳର ୨ ବାସିନ୍ଦା କାଳିଆ ଓ ବିବେକାନନ୍ଦ ଛୁବନେଶ୍ୱରକୁ କଲିକତା ଗଞ୍ଜେଇ ଚଳାଣ କରୁଥିବା ବେଳେ ଧରାପଡ଼ିଥିଲେ। ଏମାନଙ୍କୁ ମଲୁଟି ଛକରେ ଚଢ଼ୁଇ ସମୟରେ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା।

ଏସ୍‌ସି ହେବ ଏମ୍‌ସ ପୁସ୍ ଡିସେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା କାର୍ଯ୍ୟ ସାରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ

କଟକ, ୬।୨ (ସମ୍ପାଦକ)

ଏସ୍‌ସି ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲର ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଯୁଦ୍ଧକାଳୀନ ଭିତ୍ତିରେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି। ଏହାକୁ ଏମ୍‌ସ ପୁସ ଭାବେ ଗଢ଼ି ତୋଳିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ରାଜ୍ୟ ଆୟୁଷ ଡ଼ା ଉପରେ କୁମାର ଦାସ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିନାତ ଭରଦ୍ୱାଜ ପ୍ରକଳ୍ପ ଯୁକ୍ତ ଯାଜ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ଫେରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ଡିସେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା ଏସ୍‌ସି ମେଡିକାଲର ଏହି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଅନୁଧ୍ୟାନ ସମୟରେ ଏସ୍‌ସି ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପ୍ରଫେସର ତାଙ୍କୁର ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ମିଶ୍ର, ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଡ଼ା ଅନିଲ ଶାନ୍ତ, ଓଡ଼ିଶା ଟ୍ରିକ

- ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଆରଡିସି, ଜିଲ୍ଲାପାଳ
- ଆଗ ସରିବ କ୍ଲିନିକାଲ କୋଠା-୧ ଓ ୩ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ



ପ୍ରକଳ୍ପ ଆଉଟି, ମୋଟ ୧୩୮ ଏକର ପରିମିତ ଜମିରେ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କାର୍ଯ୍ୟ କାରି ରହିଛି। ଏଠାରେ ଚାରୋଟି କ୍ଲିନିକାଲ କୋଠା ଏବଂ ୧୩ଟି ଆବାସିକ କୋଠା ଏକସଙ୍ଗରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଉଛି। କ୍ଲିନିକାଲ କୋଠା ଗୁଡ଼ିକ ୧୦ ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ଏବଂ ଆବାସିକ କୋଠା ଗୁଡ଼ିକ ୧୩ ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ହେବ। ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଟିକିସ୍ତା ପାଇଁ ୨୫୦୦ ଶଯ୍ୟାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉଛି। ସେହିଭଳି ହାଡିଆପାଠା ନିକଟସ୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ଗାଡି ରହଣା ସ୍ଥଳ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ନିମନ୍ତେ କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଓପିଏସିର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ବରିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରାଳୟ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, କ୍ଲିନିକାଲ କୋଠା ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଥମେ ଶେଷ ହେବ। ଏହା ଭିତରେ କ୍ଲିନିକାଲ କୋଠା-୧ ଓ କ୍ଲିନିକାଲ କୋଠା-୩ ନିର୍ମାଣ ଆଗ ଶେଷ ହୋଇପାରେ। ଡିସେମ୍ବର ମାସ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଥିବାରୁ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଆହୁରି ସ୍ୱଚ୍ଛାନ୍ଦିତ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



ଆଶ୍ଚ୍ୟ କନଷ୍ଟ୍ରକ୍ସନ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବରିଷ୍ଠ ପଦାଧିକାରୀ ଯୋଗେ କୁମାର ସାହୁ, କଲ୍ୟାଣ କିଶୋର ପ୍ରଧାନ, ରାଷ୍ଟ୍ର ଓ କୋଠାବାଡି ବିଭାଗ-୧ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯନ୍ତ୍ରା ପ୍ରଭାସ ମାଝି, ନିର୍ମାଣକାରୀ

ଫାହିତା ଏଲ୍ ଆଣ୍ଡ ଟିଏ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏମ୍ ଅରୁଣା ଗିରି, ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳକ ଦେବ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର ଏବଂ ଲୋକସଂପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଅଭିମନ୍ୟୁ ପଣ୍ଡା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଶିଶୁ ଭବନ ନୂତନ କୋଠା ଲୋକାର୍ପଣ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ରାଜ୍ୟ ଆୟୁଷ ଡ଼ା ଉପରେ କୁମାର ଦାସ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିନାତ ଭରଦ୍ୱାଜ ଆଜି ଶିଶୁ ଭବନ ମଧ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ଏଠାରେ ୧୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ଅଟକଳରେ ତିଆରି ହୋଇଛି ମଲୁଟି ଡିକାୟାର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର, ନୂତନ ହସ୍ପିଟାଲ କୋଠା ଓ ପିଲି ଛାତ୍ରାବାସ। ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶେଷ ହୋଇ ସାରିଛି। ଉକ୍ତ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ କୋଠା ହସ୍ପିଟାଲ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଦିଆଯାଇଛି। ମାତ୍ର ଲୋକାର୍ପଣ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ। ନୂତନ କୋଠା ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଲୋକାର୍ପଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ମେଡିକାଲ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ପକ୍ଷରୁ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟ ବଳକା ରହିଥିବାରୁ ଲୋକାର୍ପଣରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବା ବିଶେଷ ସୂଚନା କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସାମ୍ବାଦକ ଦାସ ଏକ ସମ୍ବନ୍ଧପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଙ୍ଗ ହେଉଛି ଶିଶୁ ଭବନ।



ରାଜ୍ୟ ଓ ରାଜ୍ୟ ବାହାରର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ଶିଶୁ ଭବନ ଏଠାକୁ ଟିକିସ୍ତା ନିମନ୍ତେ ଆସିଥିଲେ। ବିକିସ୍ତ ହେଉଥିବା ଶିଶୁ ଭବନ ମଧ୍ୟରୁ ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ ରୋଗୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣଭାବେ ନିରୋଗ ହୋଇ ଘରକୁ ଫେରିଥିଲେ। ଟିକିସ୍ତା ଉପଯୋଗୀ ବହୁ ଉନ୍ନତମାନଙ୍କ ଯତ୍ନଧର୍ମୀ ଏଠାରେ ଉପଲବ୍ଧ ଥିବାରୁ ବହୁ ସମୟରେ ଗୁରୁତର ଶିଶୁ ଭବନ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଶିଶୁ ଭବନ ଉପରେ ଭରସା କରି ଦୂରଦୂରାନ୍ତରୁ ଏଠାକୁ ଆସିଥିଲେ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଶିଶୁ ଭବନ ସେବା ଆହୁରି ଉନ୍ନତମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ। ଶିଶୁ ଭବନର ଉନ୍ନତକରଣ ପାଇଁ ନୂତନ ପ୍ରକଳ୍ପ ୨୦୨୦ ଫେବୃଆରୀ ମାସରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ନୂତନ ପ୍ରକଳ୍ପର ବର୍ତ୍ତମାନ ହେଉଛି ୧୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ୫୦ ହଜାର ୫୦୯ ଟଙ୍କା। ଏହା ଭିତରେ ୬ ମହଲା (୫+୬) ବିଶିଷ୍ଟ ହସ୍ପିଟାଲ କୋଠା, ତାଙ୍କୁରା ଛାତ୍ରାବାସ ନିମନ୍ତେ ହସ୍ତାନ୍ତର ସମେତ ଅନ୍ୟ ବିଭାଗ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ।

ଜେକେବିକେ କଲେଜରେ ନୂତନ ସୌଧର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ



କଟକ, ୬।୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଜାତୀୟ କବି ବାରେକିଶୋର ସରକାରୀ କଲେଜରେ ନୂତନ ବିଜ୍ଞାନ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ୫୮ ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ସୌଧର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଅତୁଳ ସବ୍ୟସାଚୀ ନାୟକ। ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନାୟକ କହିଲେ ଯେ, ରୂପାନ୍ତରାକରଣ ଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଶାରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ବିକାଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ଓ ସମ୍ପର୍କର ଏକ ଅଂଶ। ସଭାରେ ସଂସଦ ଭର୍ତ୍ତୃହରା ମହତାବ କହିଲେ ଯେ, ଏହି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ମେଧାବାୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଚୌଧୁରୀ-କଟକ ବିଧାୟକ

ସୌଭିକ ବିଶ୍ୱାଳ ଯୋଗଦେଇ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରତିପତ୍ନ ହେଉଛି ଏହି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ। କଲେଜର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ପ୍ରଫେସର ଅନୁଜା ମହାପାତ୍ର ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ କହିଲେ, ଏହି ସରକାରୀ କଲେଜ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ବିକାଶରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ, ଫ-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ବିଧାୟକ ଓ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ସଚିବଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି କହିବା ସହିତ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ନୂତନରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ଡ଼ା ପଦ୍ମଜା ପଣ୍ଡିତ, ଡ଼ା ଦେବଦତ୍ତା ମିଶ୍ର, ଧିରେନ୍ଦ୍ରଚନ୍ଦ୍ର ରାୟ, ଡ଼ା ବୃନ୍ଦାବନ ସାହୁ, ଡ଼ା କୁଟସିନା ସାହୁ, ଡ଼ା ରୋସନାରା ବେଗମ୍, ଡ଼ା ଲୋପାମୁଦ୍ରା ଦାସ, ଡ଼ା ସୂକ୍ଷ୍ମାଗତିକା ସାହି, ଡ଼ା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ସାହି, ଡ଼ା ବିଶ୍ୱଜିତ ପତି, ଡ଼ା ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହୁ, ଡ଼ା ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଶେଖର ମହାପାତ୍ର, ଅଜିତ କୁମାର ସେଠୀ, ପର୍ଶୁରାମ ଓଝା, ଅନୁପମା ବରାଳ, ଡ଼ା ଅନିମା ବୋଷ, ସୂକ୍ଷ୍ମକମ୍ପ୍ୟୁଟର ଶତପଥୀ, ନିରାକର ସେଠୀ, ସମୀରକୁମାର ରାଉତ, ଡ଼ା ମଞ୍ଜୁଶ୍ରୀ ଭୋଇ ସମେତ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଉପଦେଷ୍ଟା ଶିଶିର ପରିଜା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ସିଏନ୍‌ସିଟି ବୁଲିଲେ ସିଡିଏ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ

ବିଶ୍ୱନାଥ ପଣ୍ଡିତ ପାଠାଗାର ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ



କଟକ, ୬।୨ (ସମ୍ପାଦକ): କଟକ ଉନ୍ନତ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର (ସିଡିଏ) ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ (ସିଏମସି) କର୍ମଚାରୀ ବିକାଶ ଶକ୍ତି ଶକ୍ତିର ସାହି ମଙ୍ଗଳକାରୀ ପୂର୍ବାହରେ ଖାନନଗର ସ୍ଥିତ କଟକ ନେତାଜୀ ବସ୍ ଟର୍ମିନାଲ (ସିଏନ୍‌ସିଟି) ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ସହ ଟର୍ମିନାଲର ନୋଡାଲ ଅଫିସର ପରେଶ କୁମାର ସାହୁ, ପରିଚାଳକ, କର୍ମଚାରୀ ଓ ଯାତ୍ରୀ ସୁରକ୍ଷା ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ସାହି ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଥିବା ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ସମାଧାନ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କର ଅଭାବ ଅସୁବିଧା ପ୍ରତି ରୁଚିଥିଲେ। ଏତଦ୍‌ସତ୍ତ୍ୱେ ସିଏନ୍‌ସିଟି ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଆହାର କେନ୍ଦ୍ର ବୁଲିଦେଖିଥିଲେ। ଏହାର ବାସ୍ତୁତ୍ୱରେ ଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ମହିଳାଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ସେମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସଂପର୍କରେ ଅବଗତ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ପରେ ଶ୍ରୀ ସାହି ସିଏନ୍‌ସିଟି ବିଜ୍ଞାନ ଉପର ମହଲାରେ ଅସ୍ଥାୟୀ ଭାବେ ଚାଲିଥିବା ବିଶ୍ୱନାଥ ପଣ୍ଡିତ ପାଠାଗାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ସହ ସେଠାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଧିକାରୀ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବହିର୍ପତ୍ର ଓ ପଢ଼ିକାର ଆବଶ୍ୟକତା ସଂପର୍କରେ ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତି ରୁଚି ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କରୁଥିବା ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ମାନେ ଅଧିକ ପାଠାଖାନା ଓ ପରିଶ୍ରାମୀ ଆବଶ୍ୟକତା ସଂପର୍କରେ ଶ୍ରୀ ସାହିଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। ତେବେ ତଳମହଲାରେ ଥିବା ପାଠାଖାନା ଓ ପରିଶ୍ରାମୀ ଗୁରୁତ୍ୱ ଛାତ୍ରାବାସକୁ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଶ୍ରୀ ସାହି ବାସ୍ତୁତ୍ୱରେ ଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

ରେଭେନ୍ସାରେ ଓଡ଼ିଶା ଆନ୍ତଃ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡା ପ୍ରତିଯୋଗିତା

କଟକ, ୬।୨ (ସମ୍ପାଦକ)

ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୬ଦିନିଆ ବିତୀର୍ଣ୍ଣ ଆନ୍ତଃ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାର ୨୭ଟି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କ୍ରୀଡାବିତ୍ତମାନେ ଏଥରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଅତୁଳ ସବ୍ୟସାଚୀ ନାୟକ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି କ୍ରୀଡାବିତ୍ତଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ଚୌଧୁରୀ-କଟକ ବିଧାୟକ ସୌଭିକ ବିଶ୍ୱାଳ ଓ ମେୟର ସୁବ୍ରାତ୍ ସି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇଥିଲେ। ମହାନଗର



ନିଗମର କର୍ମଚାରୀ ବିକାଶ ଶକ୍ତିର ସାହି ଭବିଷ୍ୟତରେ କ୍ରୀଡା ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ଆହୁରି ବିକଶିତ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁବ୍ରାତ୍ ସି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇଥିଲେ। ମହାନଗର

ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ୍, ଭଲିବଲ୍, ବାସ୍କେଟ୍ ବଲ୍, ଖୋ-ଖୋ, କ୍ୟାରିମ୍, କ୍ରିକେଟ୍, ଚେସ୍, ହକି, ଖାଡ୍ ବିକଶିତ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁବ୍ରାତ୍ ସି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇଥିଲେ। ମହାନଗର

ଅଯୋଷିତ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପରେ ଚାଲିଛି ଭୋଜିଭାତ

କଟକ, ୬।୨ (ସମ୍ପାଦକ)

ପାର୍ଟି ସ୍ଥାନ ନ ଥିବାରୁ ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟା

କଟକ ସହରରେ ମାଳମାଳ ବେଆଇନ ତଥା ଅଯୋଷିତ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପର ଚେର ବହୁ ଗଭୀରକୁ ଯାଇଛି। ସମାପ୍ତତାରେ କେତେକ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ ସେମାନଙ୍କ ମଣ୍ଡପକୁ ସେଆଇନ ତଳରେ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଏପରିକି ମଣ୍ଡପ ନ ହୋଇ ବି ଅନେକ ଜାଗାରେ ଥିବା କୋଠା ମଣ୍ଡପ ଭଳି ବ୍ୟବହାର ହେଉଛି। କେଉଁଠି ସାଜନବୋର୍ଡ ନ ଥିବାରୁ ଏଗୁଡ଼ିକ ବି ସହଜରେ ଚଳାଇ ଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ବିନା ସାଜନ ବୋର୍ଡରେ ଥିବା ଏହିପରି ବହୁ କଲ୍ୟାଣମଣ୍ଡପ କଟକ ସହରରେ କାର୍ଯ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମୁନାଫା ହାସଲ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ପଟରେ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ମାମଲା ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ହେଲେ ପୂର୍ବରୁ ଥିବା

ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଆଦେଶକୁ ବି ଅବମାନନା କରି ସହରରେ କେତେକ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ବେଧଧର ଚାଲୁଛି। କଟକ ସହରରେ ସରକାରୀ ରେକର୍ଡରେ ମାତ୍ର ୨୭ଟି ମଣ୍ଡପକୁ ସର୍ତ୍ତମୂଳକ ଲାଇସେନ୍ସ ଦିଆଯାଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ହେଲେ ପ୍ରାୟ ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ଚାଲୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଯେଉଁଥିରେ ଅନେକଙ୍କ ଲାଇସେନ୍ସ ନ ଥିବା ଚାଲୁଛି। କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ ପକ୍ଷରୁ କେତେକ ମଣ୍ଡପର ସାଧୁ କରାଯାଇଥିବାର କୁହାଯାଉଛି। ମିଳୁଥିବା ସୂଚନାମୁତାବକ କଟକ ସହରରେ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ଚଳାଇବାକୁ ହେଲେ ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ସ୍ୱାଗତ, ସିଏସି,

ଡ଼ାଏନ ଓ ସର୍ବୋପରି ଅଗ୍ନିନିର୍ବାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୯ରେ ହାଇକୋର୍ଟ ଉପରୋକ୍ତ ନିୟମାବଳୀ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହି ସବୁ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରାଯାଇ ସହରରେ ବହୁ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ଚାଲୁଛି। ନିୟମାବଳୀରେ ସାଧାରଣତଃ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ଗୁଡ଼ିକରୁ କୃତ୍ରିମ ସମ୍ପର୍କରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳର ଆନା ଅବଗତ ହେବା କଥା। ହେଲେ ଆନାକୁ ଅବଗତ କରାଯାଉଛି କି ନାହିଁ ତାହା ସନ୍ଦେହ ଘେରରେ ରହିଛି। କେତେକ ସମାପ୍ତତାରେ ଭୋଜିଭାତ ଆୟୋଜନ କରି କାମ ସାରିଦେଉଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଏଥି ଲାଗି ଅର୍ଥ କାରବାର ମଧ୍ୟ କରାଯାଉଥିବାର ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଏହିକି ଯେ ସହରର କେତେକ କୁଚ୍, ମନ୍ଦିର, ଗୋଷ୍ଠୀ କେନ୍ଦ୍ର, ପଢ଼ିଆ ବି କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ଭଳି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଛି। ଯେଉଁଠି ବିବାହ ବ୍ରତ ଆଦି

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲୁରହିଛି। କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ଗୁଡ଼ିକ ଅନେକ ସମୟରେ ସରକାରୀ ରାଷ୍ଟ୍ର କତ ଓ ଖୋଲାସ୍ଥାନକୁ ପାର୍ଟି ସ୍ଥାନ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବହୁ ମଣ୍ଡପ ରାଷ୍ଟ୍ର ଉପରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି ଯାହାର ଆଦୌ ପାର୍ଟି ସ୍ଥାନ ନାହିଁ। ସେହିସବୁ ମଣ୍ଡପକୁ ଆସୁଥିବା ଯାନବାହନ ସରକାରୀ ରାଷ୍ଟ୍ରାଧିକାରୀ ତଥା ଖୋଲା ଜାଗାରେ ପାର୍ଟି କରାଯାଉଥିବାର ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଏହା ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟାର କାରଣ ପାଲଟୁଛି। ଅଗ୍ନିନିର୍ବାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାମକୁ ମାତ୍ର କେତେକ ମଣ୍ଡପରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଆଉ କେତେକ ମଣ୍ଡପରେ ଆଦୌ ଏହା ନାହିଁ। ଲାଇସେନ୍ସ ନ ଥିବା ମଣ୍ଡପ ଗୁଡ଼ିକ ଚାଲୁଥିଲେ ଏହାକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଥିଲେ ବି ଏହା କଟକ ସହରରେ ସଠିକ୍ ତଳରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପାରୁ ନ ଥିବାର ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି।



'ଉତ୍କଳ ସାହିତ୍ୟ ସମାଜ' ସମ୍ବନ୍ଧିତ

କଟକ, ୬।୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଜନତା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀରେ 'ଉତ୍କଳ ସାହିତ୍ୟ ସମାଜ' ସମ୍ବନ୍ଧିତ ହୋଇଛି। ମନ୍ତ୍ରୀ ଅତୁଳ ସବ୍ୟସାଚୀ ନାୟକ ଓ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତିରଞ୍ଜନ ଘଟେଇଙ୍କ ଠାରୁ ଅନୁସ୍ଥାନର ସଭାପତି ଡ଼ାଏନ ଗୋବିନ୍ଦଚନ୍ଦ୍ର ରାୟ ଓ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଧାନ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତାପ ଧଳ ଏହି ମର୍ଯ୍ୟାଦାଜନକ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଅନୁସ୍ଥାନ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରାଯାଇଛି।

ଗୋଷ୍ଠୀ ଚନ୍ଦନ ପକ୍ରିୟାରେ ଅନିୟମିତତା ଅଭିଯୋଗ

ପୌର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ମହିଳାଙ୍କ ଧାରଣା

ଚୌଦ୍ୱାର, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ)

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କର୍ମଚାରୀ ଯୋଜନା (ମୁକ୍ତ) ଯୋଜନାରେ ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନତ କାର୍ଯ୍ୟକରିବା ପାଇଁ ଚୌଦ୍ୱାର ପୌରପାଳିକାରେ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂସାହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଚନ୍ଦନରେ ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହା ପ୍ରତିବାଦରେ ଚୌଦ୍ୱାର ପୌରପାଳିକାର ବିଭିନ୍ନ ଖାତାରେ ଥିବା ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର କିଛି ମହିଳା ପୌର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣାରେ ବସିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ପୌର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ତରଫରୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ଚନ୍ଦନରେ ବ୍ୟାପକ ପାତରାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା, ନିୟମ କାମ୍ବୁନକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରାଯାଇଥିବା, ଚନ୍ଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ପୂର୍ବରୁ ଖାତାରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଖବର ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବା ଧାରଣାରେ ମହିଳାମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକୁ ପୌରପାଳିକା ତରଫରୁ ସାବିଜନାନ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ମୁକ୍ତ



ଯୋଜନାରେ କେଉଁ ଆଧାରରେ ମହିଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ଚନ୍ଦନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ମହିଳାମାନେ ପୌରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଏକରୁ ଅଧିକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଆବେଦନ କରିଥିବାରୁ ଲଗତମାତ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀ ଚନ୍ଦନ କରାଯାଇଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ମହିଳାମାନେ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲେ। ଏହାକୁ ନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ମହିଳାମାନେ ଚୌଦ୍ୱାର ପୌରପାଳିକାରେ ମୁକ୍ତ ଯୋଜନାରେ ୧୯ଟି ଖାତାରେ ପ୍ରାୟ ୧ କୋଟି ୮୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଆବେଦନପତ୍ର ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ, ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ, ପୌରପାଳ, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, କର୍ମଚାରୀ ଓ ଆବେଦନ କରିଥିବା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ସଭାପତି ଏବଂ ଫାଏନାଲ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଆବେଦନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କରାଯାଇ ଲଗତମାତ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀ ଚନ୍ଦନ କରାଯାଇଥିବା ଏବଂ ଗୋଟିଏ କାମ ପାଇଁ

ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ସମ୍ମିଳନୀ ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର

ମାହାଙ୍ଗା, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ): ମାହାଙ୍ଗା ବୁକ ଏକାଡେମୀର ପ୍ରମୁଖ ସଭ୍ୟମାନଙ୍କର ସମ୍ମିଳନୀ ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ନିମନ୍ତେ "ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା"ର ଉଦ୍ଦୀପନା ଓ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସଭାପତି ରବିନ୍ଦ୍ରନାଥ ମଲ୍ଲିକ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ବିଶିଷ୍ଟ ସମାଜସେବୀ ତଥା ଗବେଷକ ଡ. ଜୟରାମ ସାହି ଦୋରବେଲୁଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୃତିତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଉତ୍ସବରେ ପୁକ୍ତ ମାହାଙ୍ଗା ଉପସଭା



ମାହାଙ୍ଗା ବୁକ ଏକାଡେମୀର ପ୍ରମୁଖ ସଭ୍ୟମାନଙ୍କର ସମ୍ମିଳନୀ ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ନିମନ୍ତେ "ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା"ର ଉଦ୍ଦୀପନା ଓ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଆମ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ମାହାଙ୍ଗା, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଭଦ୍ରକର ପଞ୍ଚାୟତର ଝାଡ଼େଶ୍ୱରପୁର କଲେଜ ପରିସରରେ "ଆମ ଓଡ଼ିଶା ଓ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା" କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସିଆରସିଭି ରମ୍ୟାକାନ୍ତ ଦାସଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଅତିଥିମାନେ ଜଗନ୍ନାଥ, ବଳଭଦ୍ର, ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୀ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭଦ୍ରକର ପଞ୍ଚାୟତର ସଭାପତି କମଳାକାନ୍ତ ରାଉତ, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାହି, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଧ୍ୟାପକ ବରଦା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ବିବେକାନନ୍ଦ ପାଣି, ମାହାଙ୍ଗା ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ଦେବରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ଗୋପାଳପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ନରହରି ସେଠା, ଝାଡ଼େଶ୍ୱରପୁର ସରକାରୀ ହାଇସ୍କୁଲର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଲିପା ପ୍ରଧାନ, ବୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ତ୍ରିନାଥ ଜେନା, ପଞ୍ଚାୟତ ବିଜେଡି



ଭଦ୍ରକର ପଞ୍ଚାୟତର ଝାଡ଼େଶ୍ୱରପୁର କଲେଜ ପରିସରରେ "ଆମ ଓଡ଼ିଶା ଓ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା" କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସିଆରସିଭି ରମ୍ୟାକାନ୍ତ ଦାସଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଟାଙ୍ଗୀର ଶତାଧିକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦର୍ଶନ

ଟାଙ୍ଗୀ, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ): ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଉପଲକ୍ଷେ ଟାଙ୍ଗୀ ଓ ତାଳକା ଫାଟୁର ପରେ ଏବେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଜଗନ୍ନାଥ ଦର୍ଶନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଅନୁଯାୟୀ ସରକାରୀ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ପଞ୍ଚାୟତ ପିଲା ୨୦୦ଟି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଜଗନ୍ନାଥ ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଜେଡି ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ଦେଖିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ଟାଙ୍ଗୀ-ଟାଙ୍ଗୀର ବୁକ ତଥା ସାଲେପୁର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୩ଟି ପଞ୍ଚାୟତର ଶତାଧିକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ମଙ୍ଗଳବାର ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ସରକାରୀ ନିୟମାନୁଯାୟୀ ଏହା ୨୬୦ ବେଳେ ପ୍ରାୟ ୫୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ



ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି ଟାଙ୍ଗୀର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ।

ସମାପନ ଘଟିଥିଲା। ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ତିଳରଞ୍ଜନ ସାମଲ, ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମିନାକ୍ଷୀ ଦାସ, ବୁକ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଧିରେନ୍ଦ୍ର ଜେଠା, ଆମ୍ଭ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜେଶ୍ୱର ରଞ୍ଜନ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସଂସଦ ପ୍ରତିନିଧି ଶାରଦା ପ୍ରସନ୍ନ ମହାନ୍ତି, ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ଜଗନ୍ନାଥ ଖୁଲାର, ସୁବନେତା ଗୋପାଳ ଲେଙ୍କା, ସରପଞ୍ଚ ତପସ୍ୱୀ ନାରାୟଣ ସାହୁ, ନିବାସ ପାଣ୍ଡବ, ଶୁଭଦ୍ରା ମଲ୍ଲିକ, ଭରତ ବେହେରା, ମହେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଭାସ୍ୱିତା ସାହି ଓ ସୁଜାତା ହାତୀ ପ୍ରମୁଖ ଆଗାଧୀନ ବିଜେଡି କର୍ମୀ, ମିଶନ ଶକ୍ତିର ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ, ସିଆରସିଭି, ଏମିଡିକେ, ପ୍ରାଣୀପ୍ତି, କୃଷିମିତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉକ୍ତ ଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ଆଠଗଡ଼ରେ ମାତିଛନ୍ତି ଲୁଚେରା

ଆଠଗଡ଼, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଜି ଶିକ୍ଷକ ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ପୂର୍ଣ୍ଣିକ ଘରୁ ଗତକାଳି ଆଠଗଡ଼ରେ ଦୁଇଟି ଜାଗାରେ ଚୋରି ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଆଠଗଡ଼ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ନଗର ଟଙ୍କା ଚୋରି ହାଉସ୍ ବୋର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ନିର୍ମଳା ସାହୁ (୪୯)ଙ୍କ ଘର ଆଗରେ ଦୁଇ ଜଣ ଯୁବକ ମୋଟରସାଇକଲରେ ଆସିକଣ୍ଠେ ଲୋକଙ୍କ ଠିକଣା ପଚାରିଥିଲେ। ସେ କିଛି କହିବା ଆଗରୁ ତାଙ୍କୁ ଘରରେ ଥିବା ସ୍ତର ଭରି ଓଡ଼କର ସୁନା ଚେନ ଝାଳି ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଆଠଗଡ଼ ବାରକିଶୋରପୁର ଖୁଣ୍ଟଣା ନରସିଂହପୁର ୬୫୫ ନଂ ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ କଡ଼ରେ ଥିବା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ

ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଗତକାଳି ବିକମ୍ପିତ ରାତିରେ ଘରର ଝରକା ଭାଙ୍ଗି ଦୁଇଟି ସୁନା ଚେନ, ହଳେ କାନପୁଲ, ହଳେ ରୁପା ପାଉଁଜି ନଗଦ ୨ ହକାର ଟଙ୍କା ଚୋରି ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ଆଠଗଡ଼ ଅଧିକାରୀ ପୁଣି ସୁନା ଚେନ ଲୁଚେରା ଏବଂ ଝରକା ଭାଙ୍ଗି ଲୁଚେରା ଲୁଗା ସହିତ ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ସାଧାରଣରେ ଭୟର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ପଞ୍ଚାୟତରେ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ ସଚେତନତା

ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ): କଟକ ସଦର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି ବୁକ ମଣ୍ଡଳୀ ଓ ଶିଳୋ ପଞ୍ଚାୟତରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ ପଞ୍ଚାୟତସଭାରେ ସଚେତନତା ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ମଣ୍ଡଳୀ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ଶାରଦା

ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଏଥିରେ ବାବୁକଞ୍ଚ ସରପଞ୍ଚ ସାଧ୍ୟାନ ଭୂୟାଁ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ସରୋଜ ବେହେରା, ଦିଲ୍ଲୀପ ଦିଶାଳ, ସଦରବୁକ ପ୍ରକଳ୍ପର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିକୃତି ଭୂଷଣ ପରିଡା, ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ସୁଲୋଚନା ସେଠା, ପିଇଓ ବିଜୟ ରାଉତ, ଯଦୁନାଥ ନାୟକ,

ଗଣେଶ୍ୱର ସାହୁ, ରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ନରେଶ ନାୟକ, ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁ, ସରୋଜ ସାହୁ, ଧାରଣେ ନାୟକ, ଶରତ ବେହେରା, ଶରତ ସାମଲ, ଲିପି ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ବିଜେଡି ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଜନସେବକ ଯୋଜନା ସଫଳତାରେ ସଚେତନତା କରାଇବା ସହ "ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା" କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଖ୍ୟାତି ପ୍ରକଳ୍ପ ସଫଳତାରେ ବିଶ୍ୱ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଶିଳୋ ପଞ୍ଚାୟତରେ ସରପଞ୍ଚ ସିପ୍ରା ଭୋଇଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା

ସାଧାରଣ ଫାଏନାଲ ବିଜୟ ରାଉତଙ୍କ ଫାଏନାଲନାରେ ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବୁକ ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ପ୍ରମୋଦ ନାୟକ, ବିଜେଡି ସାଧାରଣ ଫାଏନାଲ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବୋଷ, ପଞ୍ଚାୟତ ସଭାପତି କୌଶର ଅଲା, ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ନରେଶ ରାଉତ, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ବିନାୟ ଭୋଇ, ବିଶ୍ୱଭୂଷଣ ନାୟକ, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସେଠା, ଅମିତ୍ ଖାଁ, ପିଇଓ ଝିଲୋ ବେହେରା, କିଆରସି ଅନିରୁଦ୍ଧ ପଲେଇ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଘନଶ୍ୟାମ ପୃଷ୍ଟିଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭା



ମାହାଙ୍ଗା, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ): ମାହାଙ୍ଗା ବୁକ ଗୋପାଳପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ଗୋପାଳପୁର ଠାରେ ପଲ୍ଲୀ ସଂସ୍କୃତିକ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଘନଶ୍ୟାମ ପୃଷ୍ଠିଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭା ଶଖଣ୍ଡ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଦ୍ୱିତୀୟ ସାହିତ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ସଂସଦର ଫାଏନାଲ ଗୌତମ ଚରଣ ଜେନା ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ଓ ଫାଏନାଲଦ୍ୱାରା ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। ଏହି ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭାରେ ସାମ୍ପାଦକ ଶଶୀଭୂଷଣ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ବୁକ୍ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ କମଳାକାନ୍ତ ଦାଶ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ସୁବ୍ରାଜ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ସମାଜସେବୀ କଲ୍ୟାଣ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ଗୋପାଳପୁର ସେବା ସମବାୟ ସମିତିର

ସଭାପତି ବିବେକାନନ୍ଦ ପାଣି, ବିତିତ୍ରାନନ୍ଦ ଦାସ, ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ମହାନ୍ତି, ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଦାସ, ପ୍ରହାଦ ଜେନା, ଚନ୍ଦ୍ରମଣୀ ପ୍ରଧାନ, ବିଜନବାଳା ପ୍ରଧାନ, ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଫାଗାଡ଼ ଶିକ୍ଷକ ଦିବାକର ପାଣ୍ଡେ, ମହେଶ୍ୱର ବଳ, ଫାଗାଡ଼ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ବଳରାମ ଜେନା, ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ନରହରି ସେଠା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ଜୟପ୍ରକାଶ ନାରାୟଣ ସାହୁ, ମନୋଜ ସେଠା, କ୍ଷୀରୋଦ ବରାଳ, ରଘୁନାଥ ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହି ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ବହୁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ଜନସାଧାରଣ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ସାଲେପୁର ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ସାଲେପୁର, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ)

ସାଲେପୁର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସାଲେପୁର ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭାର ପ୍ରାରମ୍ଭ ଅଧିବେଶନରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସହଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ରଜନୀକାନ୍ତ ଦାଶଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣହାରୀ ଲାବଣ୍ୟବତୀ ବେହେରା, ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷାପ୍ରଶିକ୍ଷକ କେନ୍ଦ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅରବିନ୍ଦ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ବିଶିଷ୍ଟ ଅତିଥି ଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସାଲେପୁର ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପ୍ରେମକାନ୍ତ ନାୟକ, ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଶିକ୍ଷକ କେନ୍ଦ୍ର ଭାରତୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମନସିନୀ ବିଶୋଇ, ନିମ୍ନମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷକ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଫାଏନାଲ ପ୍ରକାଶ ଜେନା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବଡ଼ପାଠ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଲେଙ୍କା, ଡେକାନାଲର ଶିକ୍ଷକ ନେତା ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ, ଓଡ଼ିଆ ବୁକ୍ ପ୍ରାଥମିକ ଫେଡେରେସନ୍ ଫାଏନାଲ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଉପରେ ନିମ୍ନମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷକ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ସଭାପତି ବିଜୟ ଶତପଥୀ, ନିରମାଣ୍ୟ କର, ତିଳରଞ୍ଜନ ଶତପଥୀ, ତପନ ଦାଶ, ଭାବନାପ୍ରସାଦ ଦାଶ, ଜନାର୍ଦ୍ଦନ ଦାଶ, ପ୍ରତାପ ରାଉତ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।



ରାଜ୍ୟପାଳ ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ବିଷ୍ଣୁଚରଣ ମିଶ୍ର ସ୍ମାରକ ଭାଷଣ ଓ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଦ୍ୱିତୀୟ ଅଧିବେଶନରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସାଲେପୁର ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା, ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ଭାବେ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ, ବିଶିଷ୍ଟ ଅତିଥିଭାବେ ଟାଙ୍ଗୀର ଶିକ୍ଷକ ନେତା ଧିରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ଜେଠା, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସରୋଜିନୀ ସାହୁ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ସହଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଅଶୋକ ପତି, ବିନାସିନୀ ବାହିନୀପତି, ସରସ୍ୱତୀ ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇ ଶ୍ରୀ ଶତପଥୀଙ୍କୁ ବୁକ୍ ଶିକ୍ଷା ଜଗତ ପାଇଁ

ଦାନ ଦିଶ୍ୱରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ଫେଡେରେସନ୍, ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ଫାଂସ, ନିମ୍ନ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷକ ଫାଂସ, ଗଣଶିକ୍ଷକ ଫାଂସ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ଆଞ୍ଚଳିକ ସାଧନ କେନ୍ଦ୍ରର ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ସମସ୍ତ ଆଞ୍ଚଳିକ ସାଧନ କେନ୍ଦ୍ରର ଫାଏନାଲ, ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଫାଂସ, ବେସରକାରୀ ଶିକ୍ଷାପ୍ରସାର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଜନସ୍ମୃତି ରହି ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଉପରେ କୃତଜ୍ଞତା ପତ୍ର ଉତ୍ତରଣ ଓ ମାନପତ୍ର ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ବିବାହ ପତ୍ନୀମାନେ

ବୁକ୍ ସାଧନା ସମ୍ପନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଯୋଗଦାନ କରାଯାଇଥିବା, ରମ୍ୟାକାନ୍ତ ମିଶ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ମଣ୍ଡଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସାଲେପୁର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ମଣ୍ଡଳର ସମସ୍ତ ସିଆରସିଭି, ସହ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଓ ଅତିଥି ବର୍ଗ ଏବଂ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନେ ଶ୍ରୀ ଶତପଥୀଙ୍କୁ ସଭାମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ନେଇଥିଲେ। ସଭାରେ ଶିକ୍ଷକ ଫାଂସ ନେତା କାଳି ଅମିନ, ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ଭୋଇ, ସେକ୍ସ ଉପରେ, ସଦାଶିବ ନାୟକ, ରମ୍ୟାକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ସହ-ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସରସ୍ୱତୀ ପ୍ରଧାନ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ

ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଅନୁବେଶନପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁଭଦ୍ରା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗ ସଭାଗୃହରେ ସାହିତ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ସାହିତ୍ୟ ପଠନା ଓ କଲେଜର ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗ ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ସାହିତ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଫାଏନାଲ ପରୀକ୍ଷା ନାୟକ, କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦାରବିନ୍ଦ ବିଶ୍ୱାଳ, ପ୍ରାଧ୍ୟାପକା ଡ. ପ୍ରମିଳା ପରିଡା, ଅଧ୍ୟାପକା ଡ. କବିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ଅଧ୍ୟାପକା ଚନ୍ଦ୍ରା ନାୟକ, ଅଧ୍ୟାପକା ସୀତା ସୁତରୀତା, ଅଧ୍ୟାପକା ଲୋଲୁପ ମହାରଣା, ଅଧ୍ୟାପକ ସୁଧାଞ୍ଜନ ଦାସ, ଅଧ୍ୟାପକ ବିଜୟ ପରିଡା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପକ ସୁବ୍ରାଜ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ସାଗତ ଭାଷଣ ଓ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ବେଳେ ଅଧ୍ୟାପକ ପୂର୍ଣ୍ଣାକାନ୍ତ ମଲ୍ଲିକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପାଳନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ



ବାଙ୍କୀ, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ): ତମପଡ଼ା ବୁକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଗ୍ରଣୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ "ଅଭୟୋଦ ସଂସ୍କୃତିକ ଚେତନା ଓ ସଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ" ଆଗାମୀ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପାଳନ ନିମନ୍ତେ ଏକ ବୈଠକ ଝୁଁସର ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନୁଷ୍ଠାନର ଫାଏନାଲ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସାହୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ବୈଠକରେ ବାଙ୍କୀ କଲେଜ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋଜ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରକୃତିବନ୍ଧୁ ଦାପକ ସାମନ୍ତରା, ନାରାଜ ବିଶ୍ୱାଳ, ମଲ୍ଲିକ, ସୁରେନ୍ ପୃଷ୍ଠି ଦାସ, ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜେନା, ମାୟାଧର ବେହେରା, ବଟକୃଷ୍ଣ ସାହୁ, ଦୁଃଖ୍ୟାମ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ବାଙ୍କୀ କଲେଜ ଅଧ୍ୟାପକ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ



ବାଙ୍କୀ, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଙ୍କୀ ସ୍ୱୟଂସାହାୟକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାଥମିକ ଡକ୍ଟର ମୁରଲୀଧର ରଥଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ତରଫରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ରଥ କଣ୍ଠେ କଣ୍ଠାଶୁଣା କରି ଭାବେ ସୁପରିଚିତ। ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ସୁକନ-ଶାଳିତାର ଉତ୍ସବରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ଓ ଗ୍ରାମ୍ୟ କମିଟିର ସଭାପତି ଡ. ରଥଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପଗୁଣ୍ଡ, ପୁଲତୋତା ଓ ଉପହେଡ଼ିକନ ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ।

ରୋଟାରୀ କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ କମ୍ପାନୀ ବଣ୍ଟନ

ଆଠଗଡ଼, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଭୁବନେଶ୍ୱରର ରୋଟାରୀ କ୍ଲବ୍ ଅପ ଟେମ୍ପଲ ସିଟି ପକ୍ଷରୁ ୧୫୦ ଜଣ ଗରିବ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକଙ୍କୁ ଆଠଗଡ଼ରେ କମ୍ପାନୀ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି। ଆଠଗଡ଼ର ପ୍ରସାରିତ ରୋଟାରୀ କ୍ଲବ୍ ସହଯୋଗରେ ଗୋପବନ୍ଧୁ କନିଷ୍ଠାମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏପୁର ପ୍ରାକ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତାଙ୍କୁ ଅଶୋକ ମହାପାତ୍ର, ରୋଟାରୀଆନ ଶିବ ପ୍ରସାଦ ରଥ, ରୋଟାରୀଆନ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ରୋଟାରୀଆନ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଏଥିରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଆଠଗଡ଼ର ପ୍ରସାରିତ ରୋଟାରୀ କ୍ଲବ୍ ସହ ସହାୟକ ଭାବେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ, ଦିଲ୍ଲୀପ ଦାସ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ରଞ୍ଜନ, ଦିଲ୍ଲୀପ ସାହୁ, ତାଙ୍କୁ ରମେଶ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ବିଧାୟକ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ

ନିଶ୍ଚିନ୍ତକୋଇଲି, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଫାଂସ ସାଲେପୁର କୋଳ ପକ୍ଷରୁ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କର୍ମଚାରୀମାନେ ମାହାଙ୍ଗା ବିଧାୟକ ପ୍ରତାପ ଜେନାଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଫାଂସର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଫାଂସରେ ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀ ଜେନା ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଦାବିପତ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଟିକିଆ ଭଣ୍ଡା ପ୍ରଦାନ କରିବା, ଅତିରିକ୍ତ ପେନସନ୍ରେ ୮୦ ବର୍ଷ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୬୫, ୭୦ ଓ ୭୫ ବର୍ଷର କିଛି ଅନୁସାରେ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଆଦି ମୁଖ୍ୟ ଦାବିକୁ ଗୁରୁତର ସହ ବିଚାର କରିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା ଉକ୍ତ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଫାଂସ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଫାଂସର ସଭାପତି ବସନ୍ତ କୁମାର ସାହିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରସନ୍ନ ଦାସ, ସୁନୀଲ ସାହି, ରୋଲାଇ ଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକ, ବିତିତ୍ରାନନ୍ଦ ବେହେରା, ସୁବଳ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।





ରଣଜୀ ଚୁପ୍ କ୍ୱାର୍ଟର ପାଇନାଲ

ଓଡ଼ିଶା ଆଗରେ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ

କଟକ, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ)

- ବିଜୟ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲରେ ଫେଲ୍ ମାରୁଛି ଦଳ
- ବ୍ୟାଟିଂରେ ତୁଳନାରେ ଜମିକି ବୋଲରଙ୍କ ପ୍ରଭାବ

ଚଳିତ ରଣଜୀ ଚୁପ୍ରେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଶାତୀତ ଭାବରେ ରହିଛି। ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳ ଭାବେ ବିପକ୍ଷରେ କିଛି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଦମଦମା ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଆଶା କରାଯାଇ ନପାରେ। ଉଭୟ ବ୍ୟାଟିଂ ଓ ବୋଲିଂରେ ଦଳ ପାଇଁ କିଛି ଯୁବ ଚାଲକ ଉପଯୋଗୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ, କ୍ୱାର୍ଟର ପାଇନାଲରେ ପ୍ରଦେଶ କରିବାକୁ ହେଲେ କେବଳ ଉନ୍ନତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନୁହେଁ ବିଜୟ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରିବାକୁ ହେବ। ଲିଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଦଳ ଦୁଇଥର ବିଜୟ ପଥରେ ଅଗ୍ରସର ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲରେ ଫେଲ୍ ମାରିଛି। ଓଡ଼ିଶା ହାତରେ ଆଉ ଦୁଇଟି ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ବାକି ଅଛି। ଏହି ଦୁଇଟି ଯାକ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିଲେ ସମ୍ଭବତଃ ଦଳ କ୍ୱାର୍ଟର ପାଇନାଲରେ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରି ପାରିବ। ଆସନ୍ତା ୯ ରୁ ୧୩ ଟାଙ୍କି ଉପରେ ଉଭୟ ଓଡ଼ିଶା ବିପକ୍ଷରେ ଦଳ ୨୬ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବ। ଏପରିକି ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଉପରେ ଓଡ଼ିଶାର କ୍ୱାର୍ଟର ଆଶା ମଧ୍ୟ ଚିଣ୍ଟି

ରହିଛି। ଏଣୁ ଉଭୟ ଓଡ଼ିଶା ବିପକ୍ଷରେ ନିହାତିରୂପେ 'ବିଜୟ' ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଦଳ ପଡ଼ିଆକୁ ଉଠାଇବ। ୫ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଗୋଟିଏ ବିଜୟ, ୨ଟି ପରାଜୟ ଏବଂ ୨ଟି ଅମାମୁଦିତ ପକାପକ ବଳରେ ୧୨ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ଓଡ଼ିଶା ଏଲିଟ୍ ଗ୍ରୁପ୍-୧ର ୯ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ଦଳ ଏକମାତ୍ର ବିଜୟ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ବରୋଦା ଏବଂ ଜମ୍ମୁ ଓ କଶ୍ମୀର ଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୁଡୁଚେରା ଏବଂ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର ରହିଛି। ଏମଧ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଅବଲୋକନ କଲେ ଜଣାପଡେ ଯେ, ଜମ୍ମୁ ଓ କଶ୍ମୀର ଏବଂ ପୁଡୁଚେରା ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ

ଓଡ଼ିଶା ନିକଟରେ ବିଜୟ ଆଶା ରହିଥିଲା। ତ୍ରିମସା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଜମ୍ମୁ ଓ କଶ୍ମୀର ଦଳ ମାତ୍ର ୨୫ କେଟରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲା। କ୍ରମାଗତ ୫ କେଟ ପତନ ସତ୍ତ୍ୱେ ଅବଦୁଲ ବାରବାଟୀ ସ୍ୱାଭିମତରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପୁଡୁଚେରା ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର ରହିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଓଡ଼ିଶା ଆଗରେ ୩ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ସମ୍ମୁଖରେ ବିଜୟ ସାଧନା ସୂକ୍ଷ୍ମ ହୋଇଥିଲା। ଅଭିମତ ସେପକ୍ଷରେ ହାତଗଢ଼ି କ୍ୟାଚ୍ ଛାଡ଼ିବା ନିମ୍ନକ୍ରମେ ବ୍ୟାଟିଂକୁ ସଫଳ ଆଇଟି ନକରିପାରିବା ଯୋଗୁଁ ଓଡ଼ିଶା ବିଜୟ ଠାରୁ ଦୂରରେ ରହି ଯାଇଥିଲା। ଉଭୟ ଓଡ଼ିଶା ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଏକଲି ଚୁପ୍ ଟ୍ରାଜ ଓଡ଼ିଶା ବିଜୟ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିବ। ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ

ପଛରେ ବୋଲରମାନଙ୍କ ଯଥେଷ୍ଟ ଅବଦାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ରାଜେଶ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ସୁନୀଲ ରାଉଳ। ଏହି ଦୁଇ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଯେଉଁ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଅଗ୍ରଣୀ ୫ କେଟ ଦଖଲକାରୀ ରହିଛନ୍ତି। ୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ରାଜେଶ ୨୨ଟି ୫ କେଟ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ସୁନୀଲଙ୍କୁ ମିଳିଛି ୧୮ଟି ୫ କେଟ। ଏମାନଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିବା ଅଲରାଉଣ୍ଡର ବିପ୍ଳବ ସାମନ୍ତରାୟ ୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୮ଟି ୫ କେଟ ଦଖଲ କରି ଉପଯୋଗୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦେବକୃତ ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରଭାସ ସିଂହ, ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ହର୍ଷିତ ରାଥୋଡ଼ ଏହି ଦଳରେ ପଛରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଏଣୁ ବୋଲିଂ ଲାଇନ୍‌ଅପକୁ ସୁସ୍ୱତ୍ୱ କରିବା ଦିଗରେ ରାଜ୍ୟ ଦଳ ନିହାତି ଉଦ୍ୟମ କରିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବ୍ୟାଟିଂରେ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ନଜର ପକାଇଲେ ସମ୍ଭାବ୍ୟ ପକାପକ(୪୦୦ରୁ), ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ସେନାପତି(୩୫୫ରୁ) ଏବଂ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର(୩୨୪ରୁ) ଆଗରେ ଅଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାକୁ ଚାପ ମୁକ୍ତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ହେଲେ ଅନ୍ୟ ବ୍ୟାଟିଂରେ ମଧ୍ୟ ବଡ଼ ପାଳି ଖେଳିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

କ୍ଷୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ଗ୍ରୁପ୍-୧ ଖେଳସୂଚୀ

ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ	କେଟ
ଓଡ଼ିଶା-ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ	କଟକ
ବରୋଦା-ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ	ଭଦୋଇ
ଦିଲ୍ଲୀ-ହିମାଚଳ	ଧର୍ମଶାଳା
ପୁଡୁଚେରା-ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀର	ପୁଡୁଚେରା

ଗ୍ରୁପ୍-୧ରେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଦର୍ଶନ

ରାଉଣ୍ଡ	ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ	କେଟ	ପକାପକ	ପଏଣ୍ଟ
ପ୍ରଥମ	ବରୋଦା	ଭଦୋଇ	ଓଡ଼ିଶା ୧୪୭	୦
ଦ୍ୱିତୀୟ	ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ	ଭଦୋଇ	ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର	୩
ତୃତୀୟ	ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀର	ତ୍ରିପୁ, ଚାଙ୍ଗା	ଓଡ଼ିଶା ୨	୦
ଚତୁର୍ଥ	ହିମାଚଳ	ତ୍ରିପୁ, ଚାଙ୍ଗା	ଓଡ଼ିଶା ୨	୩
ପଞ୍ଚମ	ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ	ତ୍ରିପୁ, ଚାଙ୍ଗା	(ଫେବୃଆରୀ ୯ ରୁ ୧୨ ଯାଏ ଖେଳାଯିବ)	-
ଷଷ୍ଠ	ଦିଲ୍ଲୀ	ଦିଲ୍ଲୀ	(ଫେବୃଆରୀ ୧୨ ରୁ ୧୯ ଯାଏ ଖେଳାଯିବ)	-
ସପ୍ତମ	ମ୍ୟାଚ୍-୫, କିରିକି-୧, ପ୍ରଥମ ପାଳି ଆରୁଆ-୨, ପରାଜୟ-୨, ପଏଣ୍ଟ-୧୨, ସ୍ଥାନ-୫ମ			

୫ମ ରାଉଣ୍ଡ ପରେ ଗ୍ରୁପ୍-୧ ପଏଣ୍ଟ ସାରଣୀ

ଦଳ	ମ୍ୟାଚ୍	ବିଜୟ	ପରାଜୟ	ଡ୍ର	ପଏଣ୍ଟ	ସ୍ଥାନ	ରନ୍ କୋଏସ୍ଟ
ବରୋଦା	୫	୩	୦	୨	୨୩	୧	+ ୧.୫୨୧
ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ	୫	୨	୦	୩	୧୯	୨	+ ୧.୪୪୩
ପୁଡୁଚେରା	୫	୨	୨	୧	୧୩	୩	+ ୦.୮୮୫
ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀର	୫	୧	୦	୪	୧୨	୪	+ ୧.୦୧୭
ଓଡ଼ିଶା	୫	୧	୨	୨	୧୨	୫	+ ୦.୯୭୭
ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ	୫	୧	୨	୨	୦୮	୬	+ ୦.୮୨୧
ଦିଲ୍ଲୀ	୫	୧	୨	୨	୦୮	୬	+ ୦.୭୩୩
ହିମାଚଳ	୫	୦	୩	୨	୦୪	୮	+ ୦.୭୩୩

ପୂର୍ବତନ ରଣଜୀ ଖେଳାଳି ଶୁଭାଶିଷ ଭୂୟାଁଙ୍କ ପରଲୋକ



କଟକ, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ): ପୂର୍ବତନ ରଣଜୀ ଖେଳାଳି ଶୁଭାଶିଷ ଭୂୟାଁଙ୍କର ସୋମବାର ରାତିରେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ମୃତ୍ୟୁ ବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୫୬ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା। ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଜେଟି ନଗରରେ ଶୁଭାଶିଷଙ୍କର ଘର। ଛାତ୍ରୀରେ ଯଶଶା ଅନୁଭବ କରିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ପରିବାର ଲୋକେ ମୋତିକାଳ ନେଇଥିଲେ। ବାଟରେ ସେ ଶେଷ ନିଶ୍ୱାସ ଚ୍ୟାନ୍ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତାଙ୍କ ପରଲୋକ ଖବର ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳି ଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏସନ (ଓଏସଏ) ସଭାପତି ତଥା ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ରଣଜୀ ଖେଳାଳି ଶୁଭାଶିଷ ରାଜ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଦଳର ପୂର୍ବତନ ଚମତକର୍ତ୍ତା କର୍ମଚାରୀ ସଦସ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଧାନ ମହାଲେଖାକାର (ଅତି-୧)ରେ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିଲେ। ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଶୁଭାଶିଷ ୩ଟି ପ୍ରଥମଶ୍ରେଣୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ପୂର୍ବାଧିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ବିଜୟ ମାଟିଂ ପ୍ରତି, କୁଚବିହାର ପ୍ରତି, ସି.କେ.ନାଥୁର ପ୍ରତି ଭଳି ଅନେକ ଜାତୀୟ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଛନ୍ତି। ମୃତ୍ୟୁ ଶଯ୍ୟା ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ପୁଅ ଆଦିଲ ଭୂୟାଁ, ବଡ଼ଭାଇ ଶୁଭାଞ୍ଜନ ଭୂୟାଁଙ୍କ ସମେତ ପରିବାର ଲୋକେ, ଆତ୍ମୀୟତାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମର ଶରୀରକୁ ତାଙ୍କ କର୍ମଚୁମ୍ବି ଏ.ଜି. କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଧାନ ମହାଲେଖାକାର ରାଜ କୁମାର, ବରିଷ୍ଠ ଉପ ମହାଲେଖାକାର ଦାପକ ରଘୁ, ଉପ ମହାଲେଖାକାର ସତ୍ୟ କୁମ୍ଭା କୋଶିକ, ଏସ. ଅରୁଣା, ଏ.ଜି. ରିଜୁସନ କୁବର ସମ୍ପାଦକ ଭି. ଆନନ୍ଦ ଭଟ୍ଟ, କୋଚ୍ ଅବକାଶ ଖଡ଼ୁଆ, ପୂର୍ବତନ ରଣଜୀ ଖେଳାଳି ଧୀରଜ ସିଂହ, ଦେବରାଜ ସାହୁ, ବରିଷ୍ଠ ଲେଖା ପରାଶା ଅଧିକାରୀ ସୁକାନ୍ତ କୁମାର ମଲ୍ଲ, ବିବେକାନନ୍ଦ ଦାସ, ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଭାରିମଲ୍ଲ, ବିଜୟ ନାଥକ, ସରୋଜ ବାରିକ, ଦାସି ରଞ୍ଜନ ରାୟଙ୍କ ସମେତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳୀ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ସତ୍ୟନଗର ଶୁଶ୍ରୁଷାରେ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା।

● ସି.କେ.ନାଥୁର ପ୍ରତି

ଓଡ଼ିଶାର ଶୋଚନୀୟ ପରାଜୟ

କଟକ, ୨୨ (ସମ୍ପାଦକ): ୨୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପୁରୁଷ ସି.କେ.ନାଥୁର ପ୍ରତିର ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଓଡ଼ିଶା ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଠାରୁ ଶୋଚନୀୟ ଭାବେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶାବାଦି କିଲ୍ଲ କ୍ରିକେଟ୍ ଏଫ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଏହି ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଇନିଂସ୍ ଏବଂ ୧୫୦ରୁନରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଛି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ୪୯୪ରୁନ ଜବାବରେ ଓଡ଼ିଶା ୨୬୮ରୁନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଦଳ ଫଲୋଅପ ଯାଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ୍ ବ୍ୟାଟିଂ କରିବା ସହ ସମସ୍ତ ୫ କେଟ ହରାଇ ମାତ୍ର ୭୨ରୁନ କରିଥିଲା। ଚଳିତ ସି.କେ.ନାଥୁର ପ୍ରତିରେ ଓଡ଼ିଶାର ଅଭିଯାନ ଏକପ୍ରକାର ଶେଷ ହୋଇଛି। ୫ଟି ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୪ଟି ପରାଜୟ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ଅମାମୁଦିତ ପକାପକ ବଳରେ ୧୧ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଏଲିଟ୍ ଗ୍ରୁପ୍-୧ରେ ଚୁପ୍ରେ ଉପସ୍ଥିତ ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଆଉ ୨ଟି ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ବାକି ରହିଛି।

● ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ସାସ୍ତ୍ର ମହିଳା ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍

ଭାରତ-ବଂଲାଦେଶ ପାଇନାଲ



କାକା, ୨୨ (ଏକେଡ଼ି): ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ସାସ୍ତ୍ର ମହିଳା ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍ରେ ଭାରତ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରଦେଶ କରିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉପର ଉପର-ରବି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ୪-୦ ଗୋଲରେ ନେତାଜୀକୁ ପରାସ୍ତ କରି ପାଇନାଲ ଚିକଟ୍ ହାସଲ କରିଛି। ଗୁରୁବାର ଟାଇଟଲ ପାଇଁ ଭାରତ ପାଇନାଲରେ ବଂଲାଦେଶକୁ ଭେଟିବ। ଭାରତ ଚଳିତ ଫେବୃଆରୀ ୫ ଓ ୮ ତମ, ସୁଲତାନା ରାଜକ ୮୫, ସିଡ୍ଡି ରେନୁଆଥପୁଲି ୯୦+୩ ତମ ନିକଟରେ ଗୋଲ ଖୋର କରି ଦଳକୁ ଜିତାଇଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ନେତାଜୀ ଗୋଟିଏ ହେଲେ ବି ଗୋଲ ଦେବାରେ ସଫଳ ହୋଇ ନଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧୦-୦ ଗୋଲରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ତେବେ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ୦-୧ ଗୋଲରେ ବଂଲାଦେଶ ଠାରୁ ହାରିଥିଲା।

CBSE BOARD EXAMINATION (2023-24) PROBABLE QUESTION PAPER CLASS-X, SUB- HINDI

खंड - 'अ' (वस्तुपरक)

- निम्नलिखित गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़कर इसके आधार पर सर्वाधिक उपयुक्त उत्तर वाले विकल्प चुनकर लिखिए।** (1x5=5)
चेन्नई में आई बाढ़ अब उतार पर है। इस बाढ़से तो निबटने में इस शहर ने जिस साहस का परिचय दिया, जिस तरह से सोशल मीडिया ने एक बार फिर बचाव के काम में अहम भूमिका निभायी, बल्कि कुछ मामलों में तो जान बचाने में भी उसकी भूमिका रही इसे देखते हुए उसकी जितनी तारीफ की जाए वह कम है। इन तमाम अच्छी बातों के बावजूद इस वास्तविकता को भी नहीं झुठलाया जा सकता कि इस बाढ़से बचा जा सकता था। चेन्नई में आई बाढ़ की असली वजह थी अड्यार नदी-बेसिन का नये हवाई अड्डे के लिए अतिक्रमण। ठीक उसी तरह जैसे दूसरे नदी विस्तारों का आवासीय निर्माण के लिए इस्तेमाल कर लिया गया है। नदी के कुदरती रास्तों को अवरुद्ध किए जाने से इसका जल आसपास के इलाकों में उमड़ गया। जब तक प्रकृति अपना क्रोध नहीं दिखाती हमारे योजनाकार हर जोखिम को नजरअंदाज करते रहते हैं और उस चीज की तलाश में रहते हैं जिसे वे ले सकते हैं। हमने इसी तरह का विध्वंसक सैलाब मुम्बई में भी देखा। कुछ ही समय पहले श्रीनगर में भी ऐसी ही बर्बादी देखी। हर जगह मुख्य वजह मिली - अनियोजित शहरीकरण और बुनियादी नियमों की अनदेखी। फिर भी हर बार बाढ़से की गम्भीरता लोगों की यादों में धुँधली पड़ जाती है। चेन्नई की तरह दिल्ली में भी ऐसे सैलाब की सम्भावना है। इसलिए हमें यमुना नदी के बेसिन से छेड़छाड़ करने की बुद्धिमानी से बचना होगा।
i. गद्यांश में प्रयुक्त 'गम्भीरता' पद व्याकरण की दृष्टि से कौन-सा पद है ?
(क) क्रिया (ख) सर्वनाम (ग) संज्ञा (घ) विशेषण
ii. दिल्ली में सैलाब से बचने के लिए क्या करना चाहिए ?
(क) दिल्ली में सैलाब से बचाव के विज्ञापन दिखाना
(ख) यमुना नदी के बेसिन से छेड़छाड़ करने से बचना
(ग) वन पर्यावरण की सुरक्षा के उपाय
(घ) वनों से रोजी-रोटी चलाने के उपाय
iii. मुंबई, श्रीनगर जैसे स्थानों में बाढ़ से हुई बर्बादी के पीछे क्या कारण था ?
(क) प्रकृति का असहयोग (ख) अनियोजित शहरीकरण
(ग) बाढ़से की गम्भीरता (घ) शहरों का विस्तार
iv. "अपनी 'बुद्धिमानी' का परिचय देते हुए " - यहाँ 'बुद्धिमानी' से लेखक का मन्तव्य क्या है ?
(क) समझदारी (ख) विद्वता (ग) अकलमन्दी (घ) मूर्खता
- कथन (A) तथा कारण (R) को ध्यानपूर्वक पढ़ो। उसके बाद दिए गए विकल्पों में से उत्तर के रूप में सही विकल्प का चुनाव कीजिए।**
कथन (A) : चेन्नई की बाढ़ के समय सोशल मीडिया ने नकारात्मक भूमिका निभाई।
कारण (R) : बुनियादी नियमों की अनदेखी और अनियोजित शहरीकरण इस भूमिका का मुख्य कारण था।
(क)कथन (A) गलत है और कारण (R) सही है
(ख)कथन (A) और कारण (R) दोनों गलत हैं।
(ग)कथन (A) सही है परंतु कारण (R) कथन की गलत व्याख्या करता है।
(घ)कथन (A) और कारण (R) दोनों सही हैं और कारण कथन की सही व्याख्या करता है।
- व्याकरण विभाग** (1x5)
i. वर्णों के सार्थक समूह को क्या कहते हैं ?
क)वर्णमाला ख)वाक्य ग) शब्द घ) पद
ii. पदबंध किसे कहते हैं ?
क) वाक्य में प्रयोग सभी पदों को ख) वाक्य में प्रयोग केवल एक पद को।
ग) दो या दो से अधिक पदों का समूह जो एक व्याकरणिक रूप को अभिव्यक्त करे।
घ) वाक्य में प्रयोग, संज्ञा, सर्वनाम, विशेषण क्रिया आदि।
iii. पदबंध कितने प्रकार के होते हैं ?
क)4 ख)2 ग)3 घ)5
iv. तेज दौड़ने वाली गाड़ी दुर्घटनाग्रस्त हो गई। रेखांकित पदबंध का भेद चुनिए।
क) संज्ञा पदबंध ख) सर्वनाम पदबंध ग) क्रिया पदबंध घ) विशेषण पदबंध
v. शरद पूर्णिमा की शीतल सुखद व मनमोहक चाँदनी मेरा मन मोह लिया।
क) संज्ञा पदबंध ख) सर्वनाम पदबंध ग) क्रिया पदबंध घ) विशेषण पदबंध
- रचना के आधार पर पूछे गए निम्नलिखित वाक्यों का उत्तर विकल्पों से चुनकर लिखिए।**
i) धनी व्यक्ति कितना मनचाहा सामान खरीद सकता है। इस वाक्य का मिश्रित रूप छाँटिए।
क)वह धनी व्यक्ति है इसलिए मनचाहा सामान खरीद सकता है।
ख)धनी व्यक्ति होने के कारण वह मनचाहा सामान खरीद सकता है।
ग)जो व्यक्ति धनी है, वह मनचाहा सामान खरीद सकता है।
घ) मनचाहा सामान खरीदने के कारण वह व्यक्ति धनी।
ii) निम्नलिखित वाक्यों में सही संयुक्त वाक्य रूपांतरण को चुनिए।
क) नेताजी और ठाकुर जी एक साथ जेल गए।
ख) हम, तुम और सारे विद्यार्थी एक साथ जुलूस निकालेंगे।
ग) ईमानदार इंसपेक्टर को पुरस्कार मिला।
घ) वह घूम-घूमकर कर आया और नहाने चला गया।
iii) सही सरल वाक्य को चुनिए।
क) पिता के बहुत समझाने पर भी वह विदेश चला गया।

- ख) जब संकट आए तब हमें धरना नहीं चाहिए।
ग) पिताजी बीमार पड़ गए हैं इसलिए वे विद्यालय नहीं आ सके।
घ) जो व्यक्ति परिश्रमी होता है वो उन्नति करता है।
iv) वह छह मंजिली इमारत की छत थी जिस पर एक पर्णकुटी थी। रचना के आधार पर सही वाक्य चुनिए।
क)सरल वाक्य ख) मिश्रित वाक्य ग) संयुक्त वाक्य घ)प्रश्न वाचक वाक्य
v) कृपया सभी यहाँ आकर सुनें। रचना के आधार पर सही वाक्य चुनिए।
क)सरल वाक्य ख) मिश्रित वाक्य ग) संयुक्त वाक्य घ)विधान वाचक वाक्य
- समास के आधार पर पूछे गए छह प्रश्नों में से किन्हीं चार प्रश्नों का उत्तर दीजिए।(1x4)**
i) समास शब्द का अर्थ क्या है ?
क) संक्षिप्त करना ख) मिलाकर लिखना
ग) जोड़ तोड़कर लिखना घ) उपर्युक्त सभी।
ii) समास के कितने भेद होते हैं ?
क)चार ख)पाँच ग)आठ घ) छः
iii) कौन से समास में उत्तर पद प्रधान होता है ?
क) तत्पुरुष समास। ख) कर्म धारय समास
ग) बहुव्रीहि समास घ) अव्ययीभाव समास
iv) 'मुरलीधर' -सही विग्रह रूप चुनिए।
क)मुरली है हाथों में जिनके ख)मुरली को धारण करने वाला- अर्थात् कृष्ण
ग)मुरली और धर घ) मुरली है धारणा में जिनके।
v) ब्रह्मयदा - सही भेद चुनिए।
क) तत्पुरुष समास। ख) कर्म धारय समास
ग) बहुव्रीहि समास घ) अव्ययीभाव समास
vi) द्रविण समास का सही उदाहरण छाँटिए।
क)नर- नारी ख) यथा पति ग) सप्ताह घ)कमल नयन
- पाठ्य पुस्तक विभाग** (1x5)
उसी उदार की कथा सरस्वति बखानती
उसी उदार की सदा सजीव कीर्ति कूजती
तथा उसी उदार को समस्त सृष्टि पूजती।
अखंड आत्म भाव जो असीम विश्व में भरे
वही मनुष्य है कि जो मनुष्य के लिए मरे।
क) प्रस्तुत पद्यांश में कवि उन उदार मनुष्यों का गुणगान करता है जो इस अनंत संसार के साथ अखंड आत्मीयता रखता है। इससे जात होता है कि कवि.....के पक्षधर हैं।
i) एकता ii) परोपकारिता iii) अखंडता iv)ये सभी
ख) 'कृतार्थ भाव' से तात्पर्य है।
i) किए गए उपकार को मानने वाला भाव ii) परोपकार का भाव
iii) संसार के प्रति प्रेम भाव iv) किए गए उपकार को न मानने वाला भाव
ग) उदार व्यक्ति के प्रति पृथ्वी का भाव रहता है
i) कृतज्ञता और निंदा का ii) सहनशीलता और क्षमा का
iii) कृतज्ञता और आभार का iv) घृणा और निंदा का
घ) वैश्विक एकता और अखंडता को नई दिशा किसके माध्यम से मिलती है ?
i) वैश्विक के भाव से ii) उदारता के भाव से
iii) घृणा के भाव से iv) परनिंदा के भाव से
- निम्नलिखित वाक्यों को ध्यानपूर्वक पढ़िए।**
1) सच्चा मनुष्य वह है, जो संपूर्ण मनुष्यता के लिए जीता और मरता है।
2) उदार चेतना से वैश्विक एकता और अखंडता को एक नई दिशा मिलती है।
3) जो इस संसार के साथ अखंड आत्मीयता रखता है पृथ्वी ऐसे व्यक्तियों के प्रति कृतज्ञ होती है।
4) महर्षि दधीचि ने योगबल से अपने अस्थि-पंजर को भी दान कर दिया।
5) देश की बागडोर तुम्हारे हाथ में है इसकी रक्षा करना तुम्हारा कर्तव्य है।
उपर्युक्त कथनों में से कौन-सा/से कथन सही है/हैं?
(i) 1,2 और 3 (ii) 1,3 और 5 (iii) 2,3 और 4 (iv) 2 और 3

All the Best...
ANSWER KEY

1. i)घ	ii)ख	iii)ख	iv)क	v)ख
2. i)क	ii)ग	iii)घ	iv)क	v)घ
3. i)ग	ii)घ	iii)क	iv)ख	v)क
4. i)क	ii)घ	iii)क	iv)ख	v)घ
5. क)(iv)	ख)(i)	ग)(iii)	घ)(ii)	ड)(iii)

Courtesy:
ARYAVART ANCIENT ACADEMY, KHRDHA
A SENIOR SECONDARY SCHOOL
Web: www.aaaschool.in



ରାଶି ଫଳ

- ମେଷ:** ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳ ହେବେ। ଦୀର୍ଘ ଦିନରୁ ଅଚଳିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ପୁରା ହେବ। ଚାକିରିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖାଦେବ। ରାଜନୀତିରେ ସକ୍ରିୟ ହୋଇପାରନ୍ତି।
- ବୃଷ:** ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ସମୟ ବିତିବ। ନୂତନ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିପାରନ୍ତି। ସୁକାମୀଙ୍କୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ। ପ୍ରେମ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ।
- ମିଥୁନ:** ଚାକିରିରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ସୁଧାର ଆସିବ। ବାବଦିବାଦରୁ ଦୂରେଇ ରୁହନ୍ତୁ। ଉଧାର ଟଙ୍କା ଫେରିପାଇବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେବ।
- କର୍କଟ:** ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ। ବ୍ୟୟ ବୃଦ୍ଧି ହେବ। ଚାକିରିରେ ନୂଆ ସୁଯୋଗ କୁଟିବ। ନିଜ ଲୋକଙ୍କ ଠାରୁ ପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇପାରନ୍ତି।
- ସିଂହ:** ବାଦବିବାଦରେ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି। ବ୍ୟବହାରରେ ସଫଳତା ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ। ଚରିତ୍ରନିଆ ନିଶ୍ଚଳ ନିଅନ୍ତୁ। ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନ ମିଳିବ। ଯାନବାହନ କ୍ରୟ କରିପାରନ୍ତି।
- କନ୍ୟା:** ପଢ଼ାଶାଳା ସହ ମତାନ୍ତର ହୋଇପାରେ। ଚାକିରିରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ରହିବ। ଆୟ ଅନୁସାରେ ବ୍ୟୟ ଅଧିକ ହେବ। ଅଳ୍ପାୟ ଧନପ୍ରାପ୍ତି ହେବ।
- ତୁଳା:** ସରକାରୀ ଚାକିରିଆଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି। ଧାର କରକ କରିପାରନ୍ତି। ମହିଳାମାନେ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ବଡ଼ ନିଶ୍ଚଳ ନେବେ। ଅଧିକ ସୁଖ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି।
- ବିଛା:** ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପୁରା କରିବେ। ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ। ପିଲାମାନେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷାରେ ଭଲ କରିବେ।
- ଧନୁ:** କଳା ଓ ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ। ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତି ହୋଇପାରେ। ପ୍ରେମ ବ୍ୟାପାରରେ ସଫଳ ହେବେ।
- ମକର:** ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପଢ଼ାରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ। ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା କରିପାରନ୍ତି। ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ। ଭାବିଚିନ୍ତି କଥାବାର୍ତ୍ତା କରନ୍ତୁ।
- କୁମ୍ଭ:** ଘର ପାଇଁ ନୂଆ ଜିନିଷ କିଣିବେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସହଯୋଗ ମିଳିବ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବେ। ପ୍ରେମିକ ପ୍ରେମିକାଙ୍କୁ ଲାଗି ଦିନଟି ଭଲ।
- ମୀନ:** ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ ବାହାର କରିବେ। ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ହେବେ। ପୈତୃକ ସମ୍ପତ୍ତି ବିବାଦର ସମାଧାନ ହେବ। ପିଲାମାନେ ଖେଳ ମନସ୍କ ହୋଇପାରନ୍ତି।

- ୧୮୮୪ - କାନାଡ଼ାରେ ରତ୍ନା କୁଡ଼ା ଫାଦର ଗଠିତ।
- ୧୯୪୦ - ବ୍ରିଟିଶରେ ରେଲୱେର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟକରଣ ହେଲା।
- ୧୯୬୬ - ରୁଷିଆରେ ବିଶ୍ୱ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଟେଲିଫୋନ୍ ନିର୍ମିତ।
- ୧୯୮୩ - କଲିକତାରେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଲେବର ଗଠିତ।
- ୨୦୦୮ - କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର 'ସିନି' ଉପରେ ଲଗାଇଥିବା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଅବଧିକୁ ବଢ଼ାଇଲେ।
- ୨୦୧୩ - ଆକାରବୈଦିକ ପ୍ରଥମ ଥର ମହାକାଶକୁ ଉପଗ୍ରହ ପ୍ରେରଣ କଲା।

ଆତ୍ମସମ୍ମାନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ...

ଯେଉଁ କଥାରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ନିନ୍ଦା ହୋଇଥାଏ, ସେଭଳି କଥା କହିବା ଆଦୌ ଉଚିତ ନୁହେଁ। କାରଣ ମଣିଷର ଶବ୍ଦ ହିଁ ତାକୁ ଆତ୍ମସମ୍ମାନ ଦିଏ। ତେଣୁ ସର୍ବଦା କଥାବାର୍ତ୍ତା ସମୟରେ ଭାବିଚିନ୍ତି ଶବ୍ଦର ବ୍ୟବହାର କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ତେବେ ଏମିତି କିଛି ବାକ୍ୟ ରହିଛି, ଯାହା ଜଣଙ୍କର ଆତ୍ମସମ୍ମାନକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିଥାଏ। ସେଥିପାଇଁ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିବା ସମୟରେ ଆତ୍ମସମ୍ମାନକୁ ଆଖି ଆଖିପ୍ରସ୍ତୁତ ବାକ୍ୟରୁ ସର୍ବଦା ନିଜକୁ ଦୂରେଇ ରୁହନ୍ତୁ।

- ପ୍ରତ୍ୟେକ କଥାରେ 'ମୁଁ' କରିପାରିବି ନାହିଁ କହିବା ଅନୁଚିତ। କାରଣ ଏଥିରୁ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ହାର ମାନିଥିବା ପ୍ରମାଣିତ ହୁଏ। ତେଣୁ ଏହା ବଦଳରେ 'ମୁଁ କରିବାକୁ ଚାହେଁ ନାହିଁ' ବାକ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରି ନିଜ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା ପରିଚୟ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ।
- 'ମତେ କରିବାକୁ ହିଁ ହେବ' ବାକ୍ୟ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ଶକ୍ତିହୀନତାର ପରିଚୟ ଦେଇଥାଏ। ଏହା ବଦଳରେ 'ମତେ ଚୟନ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଅଛି' ବ୍ୟବହାର କରିହେବ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ନିଜର ଆତ୍ମସମ୍ମାନ ବୃଦ୍ଧି ହୁଏ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଆପଣଙ୍କ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରିବାକୁ ସମୟ ମିଳେନାହିଁ।
- 'ମତେ ଏହା କରିବାର ଅଛି' ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ବିଚଳିତ ମନୋଭାବକୁ ଦର୍ଶାଇ ଥାଏ। ଏଥିରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୁଏ ଯେ, ଯେକୌଣସି ମତେ ବ୍ୟକ୍ତି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି। ତେଣୁ ଏହା ବଦଳରେ ଜଣେ 'ମୁଁ କରି ପାରିବି' ବ୍ୟବହାର କରିବା ଉଚିତ।

ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ସଫଳତାର ମନ୍ତ୍ର



ସମୟ ପରିଚାଳନା: ଯେକୌଣସି ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଥିବା ନା କାହିଁକି, ସମୟ ପ୍ରତି ସଜାଗ ହେବା ନିହାତି ଦରକାର। ସମୟକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଲେ, ସେ ମଧ୍ୟ ସମ୍ମାନ ଦେଇଥାଏ।

ସ୍ୱାର୍ଥ ସୂଚକ ପରୀକ୍ଷାରେ କେବଳ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ନ ଥାଏ। ତାହା ସହ ସ୍ୱାର୍ଥ ସୂଚକ ଆପଣାଗଲେ ଶାନ୍ତ ସଫଳତା ମିଳିଥାଏ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ

ଆଗକୁ ପରୀକ୍ଷା ରୁହ। ସେଥିପାଇଁ ଏବେ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷାକୁ ନେଇ ବ୍ୟସ୍ତ ଓ ଚିନ୍ତିତ। ଯଦିଓ ଅନେକ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶାଜନକ ସଫଳତା ମିଳି ନ ଥାଏ। କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବିଫଳତାର ସ୍ୱାଦ ଚାଖିଆନ୍ତି। ତେବେ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଥିଲେ ନିମ୍ନ ପ୍ରଦତ୍ତ କିଛି ଟିପ୍ପଣୀ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ରଖନ୍ତୁ।

- ଅନୁସରଣ ନ କରି ନିଜସ୍ୱ ବୁଦ୍ଧିକୁ ବିନିଯୋଗ କରି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଉପାୟ ଆପଣାଇ ପାଠ ପଢନ୍ତୁ।**
- ସବୁବେଳେ ନୂଆ କିଛି ଶିଖନ୍ତୁ:** ପଢ଼ା ସହ ନୂଆ କଥା ଶିଖିବା ଉଚିତ। ଦେଶ ବିଦେଶର ପ୍ରତିଟି ଘଟଣା ଉପରେ ନଜର ରଖନ୍ତୁ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷାର ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଥିବା ପିଲାମାନେ ପ୍ରତିଦିନ ଖବରକାଗଜ ଓ ଟିଭି ସହ ଜଡ଼ିତ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ।
- ସଠିକ୍ ସମୟରେ ପଢ଼ାରେ ସଠିକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ:** ଅନେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ କୋଟି କ୍ଲବ୍ରେ ନିଜର ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପଢ଼ି ନାହିଁ। ଫଳରେ ସେମାନେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଅନେକ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ଥାଆନ୍ତି। ଏଭଳି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେମାନେ ଭଲ ମାର୍କ ରଖି ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ମଧ୍ୟ ହୋଇ ପାରନ୍ତି ନାହିଁ। ପଢ଼ାକୁ ନେଇ ଯାହା ବି ଦୃଢ଼ ରହିଛି, ସଠିକ୍ ସମୟରେ ଦୂର କରି ନେବା ଆବଶ୍ୟକ।
- ଭଲ ଭାବେ ଶୁଣନ୍ତୁ:** ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନିଜ ଚୁଟିକୁ ସଫାକରି କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଯଦ୍ୱାରା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ତାହାକୁ ସୁଧାରିବା ଓ ସେ ନେଇ ନୂଆ ଯୋଜନା ସହ ପାଠ ପଢ଼ିବା ଦରକାର। ତେବେ ଯାଜ ପରୀକ୍ଷାରେ ଭଲ ଫଳ ପାଇବା ସମ୍ଭବ।
- ସେଲ୍ ଷ୍ଟଡି:** ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ ବିଷୟାଧୀ କୋଟି ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ। ମାତ୍ର ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ପାଇଁ କୋଟି ସହ ସେଲ୍ ଷ୍ଟଡି ସହିତ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତୁ।
- ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ଛାଡନ୍ତୁ:** ପ୍ରଶ୍ନ ଅଧ୍ୟାୟକୁ ଛାଡ଼ି ବିଷୟବସ୍ତୁରୁ ସଠିକ୍ ଭାବରେ ବୁଝିବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତୁ। ଫଳରେ ପରୀକ୍ଷାରେ ଭଲ ମାର୍କ ରଖି ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇପାରିବେ।

ପ୍ରେମର ପହିଲି ଆଭାସ



ମାନ-ଅଭିମାନରେ ଦୃଢ଼ ହୁଏ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ। ପ୍ରେମ ସଫଳ ହେଉ ବା ବିଫଳ, କିନ୍ତୁ ଏହାର ଅନୁଭବ ନିଶ୍ଚୟ ନିଆଯାଏ। ପ୍ରାପ୍ତି ଓ ଅପ୍ରାପ୍ତିର ଦୋହଲକରେ ସବୁବେଳେ ମନ ଖୋଲୁଥାଏ ସାଥୀଟିଏ।

ସାମାଜିକ ଆକର୍ଷଣ ଯୋଗୁଁ ପ୍ରେମ କେବେ ଯନ୍ତ୍ରଣାବାଦୀ ହୋଇପାରେ ତ କେବେ ପୁଣି ବସନ୍ତର ମନସ୍କାନ୍ତରେ ପୁଲକିତ ହୋଇ ଉଠେ। ସେ ଯାହା ହେଉ ନା କାହିଁକି, ପ୍ରେମ ଏକ ଭାବନା, ଏକ ସମ୍ପର୍କ। ଜୀବନରେ ଯେତେ ଦୁଃଖ କଷ୍ଟ ଆସୁ ନା କାହିଁକି ପ୍ରେମ ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ବାଧା ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହେଉଥାଏ। ପ୍ରେମକୁ ପରିପ୍ରକାଶ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ ୨୯ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରେମ ସମ୍ବନ୍ଧ ପାଳନ କରାଯାଏ। ଆଜି ହେଉଛି, ପ୍ରେମ କେବେ ନା କେବେ ଆସେ ପ୍ରେମ ରହୁ। ଆଉ ଏହି ଋତୁ ଯେମିତି ଜୀବନକୁ ରଙ୍ଗିନ କରିଦିଏ। ପ୍ରେମରେ ରହୁରେ ଭିକ୍ଷୁ ପ୍ରେମୀ ମୁଗ୍ଧ। ରାଗ-ରୁଷା,

ହିନ୍ଦୁ ପୂଜା ମହିଳା ହାତରେ ଛାଣନ୍ତି ବଡ଼ାପାଞ୍ଚ

ଭାରତର ପ୍ରତ୍ୟେକ ସ୍ତରରେ ସୁଦୃଷ୍ଟ ସ୍ତରରେ ସୁଦୃଷ୍ଟ ଶାନ୍ତର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ରହିଛି। ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ, ବଡ଼ାପାଞ୍ଚ, ଭେଲପୁରା, ପାଞ୍ଚଭାଜି ଆଦି ଲୋକେ ଅଧିକ ଖାଇବାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ଦୋକାନୀମାନେ ସୁଆଦିଆ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତି। ଏବେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ନାସିକ୍ ଜଣେ ମହିଳା ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ନିଆରା ଭୁଜାରେ ଖାଦ୍ୟଦେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଅନ୍ୟ ପରିଚୟ ହେଉଛି 'ହିନ୍ଦୁ ପୂଜା ମହିଳା'। କାରଣ ଏହି ମହିଳା ଜଣଙ୍କ ବଡ଼ାପାଞ୍ଚ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ କରୁଥିବା ଖଟିକା ବଦଳରେ ନିଜ ହାତ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି। ଏମିତିକି କଢ଼େଇରେ ପୁରୁଥିବା ତେଲରେ ସେ ଦେଖି ଆରାମରେ ନିଜ ହାତରେ ବଡ଼ାପାଞ୍ଚକୁ ଏପଟ-ସେପଟ କରନ୍ତି। ଆଉ ରାଗ ରାଗ ବଡ଼ାପାଞ୍ଚକୁ ହାତରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପରଷି ଦିଅନ୍ତି। ତେବେ ମହିଳାଙ୍କ ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅନେକ ପୁଂସ୍କା କରିଥିବାବେଳେ ଆଉ କିଛି ଜଣ ଏହାକୁ ଅସ୍ୱାସ୍ତ୍ୟକର ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

'କେ-ଡ୍ରାମା' ସିରିଏଲ୍ ଦେଖିବାରୁ ବାଳକଙ୍କୁ ୧୨ ବର୍ଷ ଶୁମ୍ଭାଦଣ୍ଡ

ଭର କୋରିଆ ସରକାରଙ୍କ କଠୋର ଆଇନ ବାଦରେ ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି। ନିଜଠରେ ଦୁଇଜଣ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଟିଭି ସିରିଏଲ୍ ଦେଖିବା କାରଣରୁ ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଯାହା ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ପ୍ରସଙ୍ଗ ପାଲଟିଛି। ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆର କେ-ଡ୍ରାମା ନାମକ ଏକ ଟିଭି ସିରିଏଲ୍ ଦେଖିବା ଏବଂ ଏହାକୁ ସେୟାର କରିବାକୁ ୧୨ ବର୍ଷର ଦୁଇଜଣ ବାଳକଙ୍କୁ ୧୨ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଡ଼ା ଶୁମ୍ଭାଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଛି। ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାଇଭାଇ ହୋଇଥିବା ଭିଡିଓରେ ଦେଖାଯାଇଛି, ଧୂସର ରଙ୍ଗର ପୋଷାକ ପରିହିତ ଦୁଇଜଣ ବାଳକଙ୍କୁ ହାତକଡ଼ି ପିନ୍ଧାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସେମାନେ ଏକ ମଞ୍ଚ ଉପରେ ଉପସିତ ଅଛନ୍ତି। ମଞ୍ଚତଳେ ଶତାଧିକ ଲୋକ ଅଛନ୍ତି। ଏହି ମଞ୍ଚରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଶୁଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଭରର କୋରିଆରେ ପ୍ରଚଳିତ ଆଇନ ଅନୁସାରେ, ଏଠାକାର ଲୋକେ କେବଳ ଭରର କୋରିଆର ମନୋରଞ୍ଜନଭିତ୍ତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହିଁ ଦେଖିବେ। ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆର ମନୋରଞ୍ଜନ ଭିତ୍ତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦେଖିଲେ କିମ୍ବା ସେୟାର କଲେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦିଆଯାଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ, କିଛି ଲୋକ ଏହି ଦଣ୍ଡକୁ ଖାଟିତ କରନ୍ତି ନାହିଁ। ନିଜ ଜୀବନକୁ ବାଧି ଲଗାଇ ଦେଖିଥାନ୍ତି। ଯାହାର ସଦ୍ୟ ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି ଏହି ଦୁଇ ନାବାଳକ। ସେହିପରି ସବୁଠାରୁ ଗୋଟକାୟ କଥା ହେଉଛି, ଏଠାକାର ଲୋକମାନେ ଆମେରିକା ସିରିଏଲ୍ ଦେଖି ଯିବା ପଡ଼ନ୍ତି, ତେବେ ସେମାନେ ଲାଞ୍ଚ ଦେଇ ଖସିଯାଆନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆର ମନୋରଞ୍ଜନଭିତ୍ତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦେଖିଲେ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ମିଳିବା ନିଜ୍ଜି ରହିଛି।

ବ୍ରେକ୍ ନେଲେ ପ୍ରଭାସ

ସାଧୁ ସୁପରଷ୍ଟାର ପ୍ରଭାସ ଶେଷ ଅଟ ପାଇଁ 'ସାଲାର୍' ଫିଲ୍ମରେ ଦେଖାଯାଇଥିଲେ। ଏହି ଫିଲ୍ମକୁ ବୁକ୍‌ବକ୍ସର ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହାର ସଫଳତାକୁ ନେଇ ପ୍ରଭାସ ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ଖୁସି ଅଛନ୍ତି। କାରଣ ପ୍ରଭାସଙ୍କ ଲଗାତାର ତିନୋଟି ଫିଲ୍ମ ଫୁଲ୍ ହୋଇଥିଲା। 'ସାଲାର୍'ର ସଫଳତା ପରେ ପ୍ରଭାସ ପୁଣି ଥରେ ନିଜକୁ ସୁପରଷ୍ଟାର ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିପାରିଛନ୍ତି। ତେବେ 'ସାଲାର୍' ପରେ ପ୍ରଭାସ କିଛିଦିନ ପାଇଁ ବ୍ରେକ୍ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ସେ ମାର୍ଚ୍ଚକୁ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ଏହି ସମୟରେ ପ୍ରଭାସ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମାର୍ଚ୍ଚକୁ ସେ ନାମ ଅଧିକାରୀ ଫିଲ୍ମ 'କଲିକ ୨୮' ଫିଲ୍ମର ସୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ଏହା ସହ ସେ ସମ୍ଭାପକ ରେଖା ଭାଙ୍ଗି 'ସିରିଏଲ୍' ଓ ମାଲୁଥିଲ୍ 'ବି.ରାଜାସାହୁ'ରେ କାମ କରିବେ। ତେବେ ଏବେ ପ୍ରଭାସ ନିଜର ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପାଇଁ ଯୁଗ୍ମରେ ଯାଇଥିବାରୁ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କର ଏକ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଏଥିରେ ସେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ପାରିନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ସେ ଯୁଗ୍ମରେ ଯେଉଁଠି ପରେ କାମରେ ଲାଗିପଡ଼ିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ସମ୍ଭାବନା



ପ୍ରତ୍ୟେକ କଥାରେ 'ମୁଁ' କରିପାରିବି ନାହିଁ କହିବା ଅନୁଚିତ। କାରଣ ଏଥିରୁ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ହାର ମାନିଥିବା ପ୍ରମାଣିତ ହୁଏ। ତେଣୁ ଏହା ବଦଳରେ 'ମୁଁ କରିବାକୁ ଚାହେଁ ନାହିଁ' ବାକ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରି ନିଜ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା ପରିଚୟ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ।

ପ୍ରକୃତିପ୍ରେମୀଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ୟାରିୟର

ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଏବେ ଏକ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି। ତେବେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ପରିବେଶବିତ୍ ହିଁ ପୃଥିବୀକୁ ଏହି ଦୁର୍ଦ୍ଦିନରୁ ରକ୍ଷା କରିବେ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଲେ, ପରିବେଶବିତ୍ ମଧ୍ୟ ଏକ ସୁନ୍ଦର କ୍ୟାରିୟର ବିକଳ୍ପ ହୋଇପାରିବ। ଏହା ଏମିତି ଏକ କ୍ୟାରିୟର, ଯେଉଁଥିରେ ପରିବେଶବିତ୍ ପୃଥିବୀକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ଅଟନ୍ତି। ସେମାନେ କୁମ୍ଭି ଓ ଜଳ ସଂରକ୍ଷଣ ତଥା ପରିବେଶ ସହ ଜଡ଼ିତ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରୋଜଗାରର ଭଲ ଅବସର ଥିବାରୁ ପଢ଼ା ପରେ ଅଧିକାଂଶ ଯୁବପିଢ଼ି ଏଥିରେ କ୍ୟାରିୟର କରିବାକୁ ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ୁଛନ୍ତି।



ଆବଶ୍ୟକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ

- ପ୍ରକୃତି ପ୍ରତି ଭଲ ପାଇବା ରହିବା ଦରକାର।
- କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସଫ୍ଟୱେରରେ ଉତ୍ତମ ଦକ୍ଷତା।
- ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଜ୍ଞାନ ରହିବା ଜରୁର। ତା'ସହ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିବାର ଦକ୍ଷତା ଓ ତଥ୍ୟକୁ ବିଶ୍ଳେଷଣ କରିବାର କଳା କୌଶଳ ଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା

ଯୁକ୍ତ ହୁଇ ବିଜ୍ଞାନ (ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନ, ରସାୟନ ବିଜ୍ଞାନ, ଜୀବ ବିଜ୍ଞାନ) ପାଠ୍ୟ କରିବା ଅନିବାର୍ଯ୍ୟ। ଏହାପରେ ଏନ୍‌ଉର୍ଜିମେଣ୍ଟାଲ ସାଇନ୍ସ କିମ୍ବା ବାୟୋଲୋଜିକୁ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ କରିପାରିବେ।

ଏହାବାଦ୍ ଯଦି ଚାହଁବେ, ଏନ୍‌ଉର୍ଜିମେଣ୍ଟାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କରିପାରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ଗଣିତ ଜ୍ଞାନ ଥିବା ଜରୁର। ତେବେ ସ୍ନାତକ ଡିଗ୍ରୀ ପରେ ମଧ୍ୟ ଏକ୍ସପ୍ରେସରେ କ୍ୟାରିୟର କରିବା ସମ୍ଭବ। ଏହାବାଦ୍ ବାୟୋଲୋଜି, ଅର୍ଗାନିକ୍ ଦେମେଣ୍ଟିଓ ଓ ଉଦ୍ଭିଦବିଜ୍ଞାନରେ ଦକ୍ଷତା ରଖିଥିବା ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପରିବେଶବିତ୍ ହୋଇପାରିବେ।

ନିୟୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ

ଜଣେ ପରିବେଶବିତ୍ ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥାରେ କାମ କରିପାରିବେ। ପରିବେଶକୁ ନେଇ ଗବେଷଣା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଫେଲୋସିପ୍ ମଧ୍ୟ ମିଳିଥାଏ। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବୈଜ୍ଞାନିକ, ଗବେଷକ, ଇଞ୍ଜିନିୟର, କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ, ଲ୍ୟାବ୍ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ, ଜିନ୍‌ସାଇଣ୍ଟିଷ୍ଟ

ରୋଜଗାର

ଆମ ଦେଶରେ ଏହି ଚାକିରି ପାଇଁ ଭଲ ଦରମା ମିଳିଥାଏ। ଜଣେ ପରିବେଶବିତ୍‌ରୁ ବର୍ଷକୁ ପ୍ରାୟତଃ ଅବସ୍ଥାରେ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦରମା ମିଳିଥାଏ। ତେବେ ଏହାର ପାରିଶ୍ରମିକ ଅଭିଜ୍ଞତା ଅନୁସାରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଏ।

ପ୍ରମୁଖ ସଂସ୍ଥାନ

- ଆଇଆଇଆଇଟି, ଖଡ଼ଗପୁର
- ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କାଉନ୍‌ସିଲ୍ ପର୍ବ୍ ଓ ଟିଭି ଲାଭୋରାଟରୀ ରିସର୍ଚ୍ଚ, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ
- ଆଇଆଇଆଇଟି ରୁରକି
- ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କାଉନ୍‌ସିଲ୍ ପର୍ବ୍ ପରେଣ୍ଡି ରିସର୍ଚ୍ଚ ଆଣ୍ଡ ଏକ୍ସପ୍ରେସନ୍, ଡେହରାଡୁନ୍

ଜନସଂଗ୍ରାମର ନୂଆ ପିଚର୍ 'ଫୁପ୍ ସାଇଟ୍'

ସିଦ୍ଧାନ୍ତ କୋଟି କୋଟି ଲୋକ ଜନସଂଗ୍ରାମ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ବେଳେ ଏହି ଜମ୍ମାନୀ ଚାରି ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ କିଛି ନା କିଛି ନୂଆ ପିଚର୍ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ପରିଚିତ

କରାଏ। ସେମିତି ଏକ ନୂଆ ପିଚର୍ ଉପରେ ଜନସଂଗ୍ରାମ ଏବେ କାମ କରୁଛି। ଯାହାର ନାଁ 'ଫୁପ୍ ସାଇଟ୍'। ଏହି ନୂଆ ପିଚର୍ ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କୁ ନିଜର ସମ୍ପର୍କ ଓ ବିଶେଷ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ବା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପୋଷ୍ଟ ଡିଆରି କରିବାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବ। ଫୁପ୍ ସାଇଟ୍ ଯୁଗ୍ମରେ ଯୁଗ୍ମକୁ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ପୋଷ୍ଟ ଡିଆରି ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦେବ। ବ୍ୟବହାରକାରୀ କେହି ପୋଷ୍ଟ ଦେଖିବେ ଏବଂ ଦେଖିବେନି ତାହା ସହଜରେ ଜାଣିପାରିବେ। ଏହି ପିଚର୍ ଦ୍ୱାରା ଲୋକେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ

